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 »حميد اصفهاني«  »1«گزينة  - 1

رمـه:    ـ) و انصاف عداوت: دشمني (عدالت: برابريـ نقض: شكستن (نغز: نيكو)  

 گلهّ (رقعه: نامه)  

  ) (واژه)درسيكتاب نامه  و واژه 65و  52، 48هاي  صفحه( 

-------------- ---------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 2

 به همين شكل درست است.» زيور«و » خذلان«املاي 

  )املا()درسيكتاب نامه  و واژه 41صفحة (

-------------- ---------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »1«گزينة  - 3

الملك توسـي ـ    نامه: خواجه نظام نامه: عنصرالمعالي كيكاووس ـ سياست  قابوس

 ودمنه: نصراالله منشي كليله ةترجم اسرارالتوّحيد: محمد بن منور ـ

  )تاريخ و ادبيات()درسيكتاب  50 ة(صفح

-------------- ---------------------   

 »پور خان سپهر حسن«  »4«گزينة  - 4

  ها: هاي ديگر گزينه حذف فعل

  (است)؟ از تو چه پنهان»: 1« ةگزين

  خوشدل (هستم). من به دردت و افزوني اندوه خويش »:2« ةگزين

 (هستيم). او به خونم و من بر لبش تشنه »:3« ةگزين

  )هاي ادبي و زباني دانش()درسيكتاب  19(صفحة 

-------------- ---------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »3«گزينة  - 5

  »:ش«بررسي ابيات و نقش دستوري ضمير 

 اليه مضاف»: گناه او در شرع نباشد»: «در شرع نباشد گنهش«

 مفعول»: دارد آن را نگه نمي»: «ندارد نگهش«

 اليه مضاف»: ي چشم سياه او شيوه»: «چشم سيهش ي شيوه«

 او را در اين چند گه نديديم: مفعول»: نديديم در اين چند گهش«

 مفعول»: برد پادشاه او را مي: «»ببرد پادشهش«

  هاي ادبي و زباني) (دانش )درسيكتاب  48(صفحة 

-------------- ---------------- -----   

 »آگيتا محمدزاده«  »2«گزينة  - 6

اگر براي مدح و حمد و ثنا معدني است، معدن حمد تـويي و  «بازگرداني بيت: 

  » قطب ثنا هستي.

ي  جملـه » اگر براي مدح و حمد و ثنا معدني اسـت «پس بيت سه جمله دارد. 

ي ديگر نيز با يك واو ربـط بـه هـم مربـوط      اول است با دو واو عطف. دو جمله

  ».قطب ثنا هستي«و » معدن حمد تويي«است: شده 

  هاي ادبي و زباني) (دانش )درسيكتاب  66(صفحة 

-------------- ---------------------   

 »آگيتا محمدزاده«  »3«گزينة  - 7

كار برده  را به» عنان به چيزي دادن«شاعر در بيت صورت سؤال مفهوم كنايي 

ايـن  «نـين واضـح اسـت كـه     همچ». به چيزي اختيـار دادن «است، به معناي 

رزق ايـن  «در انتهاي بيت، استعاره از امل بـه دليـل طـول آن اسـت و     » ماران

 تلميح به داستان ضحاك ماردوش.» ماران

  )هاي ادبي آرايه((تركيبي) 

-------------- ---------------------   

 »محمدعلي مرتضوي«  »4«گزينة  - 8

مسـت شـده اسـت، در بيـت     بخشي براي باد شبگيري كـه   استعاره و شخصيت

هـا و در   هست. اين كه باد بين گـل » بوي تو«واضح است. ايهام نيز در عبارت 

اي طبيعي است كه شاعر علّت آن را مستيِ باد از بوي يـار   وزد، پديده گلزار مي

نيز در بيـت  » س«ي حرف  تعليل هم دارد. نغمه دانسته است، پس بيت حسن

 ندارد.بارز است ولي بيت تضاد و تلميح 

  هاي ادبي) (تركيبي) (آرايه

-------------- ---------------------   

 »حميد اصفهاني«  »2«گزينة  - 9

ابيات در بيان ناتواني انسـان در فهـم ذات خداونـد     ةهم» 2« ةگزين جز بيت به

 است.

  )مفهوم()درسيكتاب  10(صفحة 

-------------- ---------------------   

 »يحميد اصفهان«  »3«گزينة  -10

 شود. ديده مي» 3« ةتصوير دل در زلف يار، در ابيات صورت سؤال و گزين

  )مفهوم()درسيكتاب  47(صفحة 

-------------- ---------------------   

  )  1فارسي و نگارش (
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 »خالد مشيرپناهي«  »2«ة زينگ -11
كُـلّ مـن   «جـو كردنـد /    و را جسـت  …گشتند،  …به دنبالِ»: …بحثَ عن«
(اسم  متني، يك متن»: نص/ «آموزان  هر يك از (هر كدام از) دانش»: طاّلباتال

»: نَوجد«اهميت كاشتن (كاشت) درختان / »: أهمية غرَسِ الأشجار/ « نكره)

هـايي   حـديث »: (تركيـب وصـفي نكـره)    كثَيـرة أحاديث «يافتند، پيدا كردند / 

و » كه» «1«ة ردند / در گزينتعجب ك»: تعَجبنَ«هاي بسياري /  فراوان، حديث
 معادلي در عبارت عربي ندارند.» لذا«و » باشد« »4«در گزينة 

   (ترجمه))تركيبي(  
-------------- ---------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »1«ة زينگ -12
نزديـك شـد /    …بـه   :»مـن  … اقتـرب «هنگامي كـه /   كه، : زماني»عندما«

 :»امر ذوالقرنين «شهر/» المدينة«كفر /  )يانسپاه( هاي ارتش: »جيوش الكفر«

 / درهـاي ورود بسـته شـود    :كه»أن تغُلق ابواب الورود«دستور داد/  ذوالقرنين

   در اطراف شهر (گودالي)خندقي كندنبا  :»بحفر خندق حول المدينة«

   (تركيبي)(ترجمه)  
-------------- ---------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -13
  هاي نادرست:   بررسي گزينه

  است. » دشمني«مفرد است و به معني » العدوان»: «1« ةگزين

نبايد همنشيني كنيم (بايد همنشـيني  «يعني » عليَنا أن لا نجُالس»: «2« ةگزين

  است.)» همنشيني كردن«به معني » جالسَ يجالس مجالسَة» («نكنيم)

  »ود نشاندخپدرم او را كنار «يعني » أجلسَه أبي عنده»: «3« ةگزين

   (تركيبي)(ترجمه)  
-------------- ---------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »2«ة زينگ -14
  خورشيد هنگام ظهر فروزان و سوزان است.  پارة آتشِ

 كـه ترجمـه شـده   » الشـّمس «خبر است كه به صورت صفت بـراى  »مستعرة«
  است. نادرست

   (تركيبي)(ترجمه)  
-------------- ---------------------   

 »بهزاد جهانبخش«  »4«ة زينگ -15
 :»در اسـلام / « يفكِّـرونَ  :»كنند فكر مي/ « ناأعداؤ :»دشمنانمان«هل/  :»آيا«

   تقُبلُ حريّةُ العقيدةِ لا »شود آزادي انديشه پذيرفته نمي«الاسلام/   في
  هاي ديگر:   تشريح گزينه

  صحيح است. » لا تقُبلُ«صورت  به» لا يقبلُ« »:1«گزينة 

  فعلي مجهول است.   » شود پذيرفته نمي«معلوم است در حالي كه » لا تقُبلُِ« »:2«گزينة 

  مفرد است كه صحيح نيست. » : دشمن ماعدونا»: «3«گزينة 

   (تركيبي)(ترجمه) 
-------------- ---------------------   

 »خالد مشيرپناهي«  »4«ة زينگ -16
هـا را از بـين    هـا، بـدي   همانـا خـوبي  «فرمايـد:   مـي  »4«ده در گزينـة  آية داده ش

هاست، درحالي كه  مفهوم آيه اهميت دادن به كارهاي خوب و انجام آن »برند. مي
  بيت داده شده چنين مفهومي را ندارد و به اهميت بخشش و احسان اشاره دارد.

  ها: بررسي ساير گزينه
مفهـوم  » نگ بزنيد و پراكنـده نشـويد.  همگي به ريسمان الهي چ«: »1«ة گزين

دلي و  آيه اهميت دادن به اتّحاد و يكپارچگي است و بيت داده شده هم به يك
  اتّحاد اشاره دارد.

و بندگان خداوند رحمان كساني هستند كه با آرامي (فروتني) بر : «»2«ة گزين
داده و مفهـوم بيـت   وم آيه تواضع و فروتني است همف» روند. روي زمين راه مي
  فروتني است. شده نيز تواضع و

مفهـوم  » گونه كه خدا به تو نيكي كرده اسـت.  و نيكي كن همان: «»3«ة گزين
گونه كه خدا به انسان  آيه و عبارت داده شده نيكي كردن به مردم است، همان

  نيكي كرده است.
   )مفهوم)(كتاب درسي 45و  37 هاي صفحه(
---------------------------------- -   

 »بين محمدجهان«  »3«ة زينگ -17
از » يحـاولُ «از باب استفعال داراي سه حرف زائد است و فعـل » تستطيع«فعل

از بـاب إفعـال همگـي    » يريد«از باب تفعيل و فعل» يفرِّقُ«و فعل  مفاعلةباب 

و  ينجمد«هـاي  از باب افتعال و فعل» يحتفظون«! و فعل ندداري يك حرف زائد
ل و فعـل    » يتعايشون، تتَفـاهم «هاي و فعلاز باب انفعال » ينبسط از بـاب تفاعـ

»ل همگي داراي دو حرف زائد» تعلمّتاند! از باب تفع        

  داراي يك حرف زائد »ةإفعال، تفعيل و مفاعل«هاي  ها در باب فعل درسي: نكتة
و در بـاب    داراي دو حرف زائـد  »تفعل، تفاعل، افتعال و انفعال«هاي  و در باب

 داراي سه حرف زائد هستند.» تفعالاس«

  )قواعد)(كتاب درسي 39و  38، 28، 27هاي  صفحه(  
-------------- ---------------------   

 »بين محمد جهان«  »4«ة زينگ -18
يعنـي   ،در اين گزينه فاعلش حـذف شـده اسـت   شود)  (ترشح مي» يفرزَ«فعل 

  اند. جهول نيستند و معلومها م مجهول است و بقيه فعل
  )قواعد)(كتاب درسي 65 ةصفح(  

-------------- ---------------------   
 »بين محمد جهان«  »3«ة زينگ -19

هاي ناگذر) قابليـت مجهـول شـدن     (فعل هايي كه به مفعول نيازي ندارند فعل
  ندارند لذا دو فعل اين گزينه ساختار مجهول ندارند!

» أكلَ، الآخرَينَ، الأعشاب«به ترتيب» تشُبهِ، يلمزون،تستعملُ«هاي مفعول فعل
  است و قابليت مجهول شدن را دارند.

  )قواعد)(كتاب درسي 65 ةصفح(  
-------------- ---------------------   

 »بين محمد جهان«  »2«ة زينگ -20
ل   كـه  »تتسـاقط «مضـارع   شكل صحيح فعل اسـت، بـه صـورت     از بـاب تفاعـ

      باشد. مي» تتَسَاقطَ«
  )ضبط كلمات)(كتاب درسي 25و  24هاي  صفحه(  

-------------- ---------------------   

  )  1عربي، زبان قرآن(
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 »بقا رضاييمحمد «  »1«ة زينگ -21

خداوند ما را صاحب اراده و اختيار آفريد و مسئول سرنوشت خويش قـرار داد.  
سپس راه رستگاري و راه شقاوت را به ما نشان داد تـا بـا اسـتفاده از سـرماية     

  راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم. » عقل«
كرديم، در ميان  گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي و مي«مطابق آية 

  انجامد.  مند نشدن از قوة عقل، به دوزخي شدن مي ، بهره»دوزخيان نبوديم
  )پر پرواز( )كتاب درسي 29ة صفح(  

------------------------------- ----   

 »بقا محمد رضايي«  »2«ة زينگ -22
عنـوان دوسـت خـود انتخـاب      اي كاش فـلان شـخص را بـه   «آية  ترجمة طبق
كننـده از يـاد خـدا،     ، دوسـتان غافـل  »كرديم. او ما را از ياد خدا بازداشت. نمي

  عامل پشيماني انسان در قيامت هستند.  
هنگـام،   در ايـن  ،هـا و حاضرشـدن در پيشـگاه خـدا     با زنده شدن همة انسـان 

هاي آنان سخت هراسـان   گردند؛ دل هاي گناهكار به دنبال راه فراري مي انسان
  هايشان از ترس به زير افكنده است.   و چشم

  )بزرگ ةواقع( )كتاب درسي 78و  76، 75هاي  هصفح(  
-------------- ---------------------   

 »ابوالفضل احدزاده«  »2«ة زينگ -23
اي دست به انكار معاد بزننـد، ايـن اسـت     شود عده يكي از دلايلي كه سبب مي

سنجند و چـون   بزرگ و با عظمتي را با قدرت محدود خود مي ةكه چنان واقع
حـال   (معلـول)  پردازند. ، به انكار آن مي(علت) يابند آن را امري بسيار بعيد مي

آن كه بعيد (دور) بودن چيزي براي انسان هرگز دليل بـر غيـر ممكـن بـودن     
) آن نيست. (اين جمله يعني ممكـن اسـت حتـي چيـزي كـه      يناپذير (امكان

  اتفاق بيفتد.)  ،خيلي دور از ذهن ماست
شـود و شـور و    به معاد، پنجرة اميد و روشنايي به روي انسان باز مـي  اعتقادبا 

و نـه  « :»و لا هم يحزنون« :گيرد زندگي را فرا مي ،نشاط و انگيزة فعاليت و كار
دانـد   نشاط به اين دليـل اسـت كـه انسـان مـي      و ن شور. اي»شوند ميغمگين 

  ماند.   پاداش نمي يك از كارهاي نيك او در آن جهان بي هيچ
  )روشنايي و آيندة روشن  اي به پنجره( )كتاب درسي 54و  42هاي  هصفح(  

-------------- ---------------------   

 »بقا رضاييمحمد «  »3«ة زينگ -24
آيند و خطاب بـه   اعضاي بدن خويش به شگفت ميبدكاران از مشاهدة گواهي 

مـا شـهادت     د كـه چـرا عليـه   ن ـگوي آميز مي اعضاي بدن خود با لحني سرزنش
  د؟ (اعتراض) يده مي

وي راعمـال، برخـي بـدكاران بـه انكـار اعمـال ناشايسـت خـود           با ديدن نامـة 
كه  خورند سوگند مي به دروغ ،ه براي نجات خود از مهلكهآورند، تا جايي ك مي

  اند.  چنين اعمالي انجام نداده
  )واقعة بزرگ( )كتاب درسي 77و  76هاي  هصفح(  

-------------- ---------------------   

 »كتاب جامع«  »2«ة زينگ -25
بـا  » دارد. چيزي است كه دوست مي ةاندازارزش هر انساني به «حديث شريف 

قرابـت  » نـاني  نـاني،  ةلقم ـتا در طلب گوهر كاني، كاني / تـا در هـوس   «بيت 
دانم هـر كـس لـذت     بارالها! خوب مي«فرمايد:  معنايي دارد. امام سجاد (ع) مي

كـس كـه بـا تـو انـس       ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكنـد و آن  دوستي
  »گردان نشود. اي از تو روي گيرد، لحظه

  )دوستي با خدا( )كتاب درسي 111و  110هاي  هصفح(  
--------------------- --------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -26
هاي  ترين زمين براي كشت محصول آخرت است و سرمايه دل، بهترين و مناسب

  .انسان نيز بذر سالم اين زمين است
  )فرجام كار( )كتاب درسي 93ة صفح(  

-------------- ---------------------   
 »بقا رضاييمحمد «  »2«ة زينگ -27

دوسـت بـدارد، امـا از فرمـانش سـرپيچي كنـد. ايـن        شود انسـان خـدا را    نمي
  سرپيچي، نشانة عدم صداقت در دوستي است.

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل بـه دسـتورات    برخي مي
چه اهميت دارد، درون و باطن انسان اسـت، نـه ظـاهر او.     او ضرورتي ندارد، آن

يست. خداوند، عمل بـه دسـتوراتش را   سازگار ن وندبا كلام خدا ،اما اين توجيه
كنـد:   اعلام مـي  ودكه توسط پيامبر ارسال شده است، شرط اصلي دوستي با خ

فـور  غفر لكَمُ ذنُـوبكمُ و االلهُ غَ كمُ االلهُ و يبِحبونَ االلهَ فاَتَّبعِوني يحبقلُ ان كنُتمُ تُ«
حيمرا دوست داريد، از من پيروي كنيد تـا خـدا دوسـتتان     وندبگو اگر خدا: ر

  » بدارد و گناهانتان را ببخشد و خدا بسيار آمرزنده و مهربان است.
  )دوستي با خدا( )كتاب درسي 114و  113هاي  هصفح(  

-------------- ---------------------   
 »محمد آقاصالح«  »1«ة زينگ -28

به دوزخياني كه درخواست بازگشت به  از نگاه قرآن كريم، پاسخ قطعي خداوند
كافي بـه شـما عمـر نـداديم تـا        دنيا را دارند، اين است كه آيا در دنيا به اندازة

  خواست به راه راست (صراط مستقيم) آيد؟   هركس مي
  )فرجام كار( )كتاب درسي 88ة صفح(  

-------------- ---------------------   
 »محمد آقاصالح«  »3«ة زينگ -29

 (معلـول)  تـر اسـت.   تر باشد (علت)، رسيدن بـه هـدف آسـان    ر عزم قويهر قد
براي » ا اصابكم  ليعو اصبرِ «ها  و تحمل سختي شكيباييبر هدف، استواري 

  هدف، از آثار عزم قوي است. آن رسيدن به 
  )آهنگ سفر( )كتاب درسي 99ة صفح(  

-------------- ---------------------   
 »بقا اييرضمحمد «  »1«ة زينگ -30

كه عامل شعور و آگاهي انسان در دنيـا روح وي اسـت و روح در    با توجه به اين
هـاي بـرزخ، وجـود شـعور و      دهد، يكي از ويژگي به حيات خود ادامه مي ،برزخ

  آگاهي در آن خواهد بود.  
در  ،بـه دنيـا در بـرزخ    گناهكـاران  پاسخ منفي خداوند به درخواست بازگشـت 

هرگز! اين سخني است كه : ها و من ورائهمِ برزخٌكلَمةٌ هو قائلُا هكلَاّ انَّ«عبارت 
  آمده است. » اي است. ها برزخ و فاصله روي آن گويد و پيش او مي

  )منزلگاه بعد( )كتاب درسي 65ة صفح(  
-------------- ---------------------  

  ) 1دين و زندگي (
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 »فريبا توكلي«  »3«ة زينگ -31

 »؟باز كند در مركز شهر اي مغازه قصد داردمارك  كه ديدان يم اي: آالف« :جمله ةترجم

  »؟اي : واقعا؟ً چه نوع مغازهب«
  نكتة مهم درسي:
ريـزي   بيان تصميماتي است كه با برنامـه  ”be going to“يكي از كاربردهاي
ر بـراي بيـان تصـميمات آنـي اسـت و د      ”will“كاربرد (اند.  قبلي گرفته شده

 »2« ةاز نظر ساختاري مشـكل دارد و گزين ـ  »4« ةگزين )رود. كار نمي جا به اين
    نيز از نظر زماني با جمله هماهنگي ندارد.

  )(گرامر)كتاب درسي 29 ةصفح(
-------------- ---------------------   

 »نژاد ساسان عزيزي«  »3«ة زينگ -32
 خـودرو  ي بـا شـتناك ها تصـادف وح  است كه آن انگيز اين حيرت« :جمله ةترجم

 »خوشبختانه هيچ كس آسيب جدي نديد.داشتند، اما 

  ) درد2    ) خطر 1
  آسيب ،زخم ،) جراحت4    ) شگفتي3

  )واژگان)(كتاب درسي 43 ةصفح(
-------------- ---------------------   

 »فريبا توكلي«  »4«ة زينگ -33
نم بفهم كـه  توا بينم آيا مي كنم و مي من در اين مورد سوال مي« :جمله ةترجم

 » اي براي حل آن مسئله دارد يا خير. كسي ايده

  ) ياد گرفتن  2  ن، تسليم شد) ترك كردن1
  ) حل كردن 4  ) مطالعه كردن 3

  )واژگان)(كتاب درسي 79 ةصفح(
-------------- ---------------------   

  : كلوزتست ةترجم
شـده اسـت. بـا    ل يبـد تآمـوزان   اينترنت به ابزاري بسيار پراهميت براي دانـش 

هـاي   شـده از زبـان   ترين اطلاعات ترجمـه  ها قادرند تازه استفاده از اينترنت، آن
هاي آنلايـن بپيوندنـد تـا     توانند به گروه مي ،دست آورند. همچنين مختلف را به

گو كنند. من عضو يـك گـروه   و مندند گفت علاقه به آن در مورد موضوعاتي كه
زنـدگي   ي، مـن در شـهر كـوچك   حقيقـت در علوم هسـتم.   ةاينترنتي در زمين

 وجود آموزان براي يادگيري علوم براي دانش هايي آزمايشگاهدر آن كنم كه  مي
نــدارد. امــا بــا اســتفاده از اينترنــت، لازم نيســت بــه كتابخانــه يــا آزمايشــگاه  

دانشمنداني كـه  از تماشاي  ام  در تمام اوقات در رايانهتوانم  بروم. مي يمخصوص
  لذت ببرم. دهند، ميآزمايش انجام 

 »آبيز مهدي رسولي«  »2«ة زينگ -34
  ) ترجمه كردن 2  ) خاموش كردن 1
  ) دفاع كردن4  ) درگذشتن، مردن  3

  )(كلوزتست
-------------- ---------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »3«ة زينگ -35
   ن) منتشر شد2   شركت كردن، سهيم شدن) 1
  نآوري شد ) جمع4   »نشد«مند  ) علاقه3

به بسياري از افعال در زبان انگليسـي،   ”ed“افزودن پسوند  مهم درسي: ةنكت
  سازد.  مي» شدن«از فعل صفت مفعولي با مفهوم 

  )(كلوزتست
-------------- ---------------------   

 »آبيز مهدي رسولي«  »4«ة زينگ -36
  ، جزءصر) عن2    ، باور) اعتقاد1
  ) آزمايش4    اختراع )3

  نكتة مهم درسي: 
  (آزمايش انجام دادن) توجه كنيد.  ”do experiment“به عبارت 

  )(كلوزتست
 ----------------------------------------------   

  ترجمه متن درك مطلب: 
بـال   شود. اما بيس ايالات متّحده ناميده مي» يملّ تفريح«بال گاهي اوقات  بيس
  المللي است.  در حقيقت يك بازي بين نوين
جهاني در سـال   مسابقاتدر آمريكا شروع شد. اولين  نوزدهمدر اوايل قرن بال  بيس

هاي آمريكـايي و كانـادايي بـازي     فقط تيم مسابقهبازي شد. هر چند، در آن  1903
   هاي آبي تورنتو بود. با [تيم] زاغ 1991كردند. اولين پيروزي غير آمريكايي در سال 

خارجي را بـه بـازي     بازيكن چندين كاييهاي آمري مديران تيم  ،1990 از اوايل دهة
بـال آمريكـايي از    هـا در بـيس   درصـد از بـازيكن   30حـدود   ،آمريكا آوردند. امـروزه 

كـرة جنـوبي و جمهـوري دومينيـك،      شامل پورتوريكـو، ژاپـن،   كشورهاي خارجي،
  آيند.  مي

كننـدة تـوپ    نومـو، پرتـاب   هاي آسيايي در آمريكا، هيدئو يكي از اولين بازيكن
 (مهاجمان گريزنـده)  ”Dodgers“به تيم  1995ني بود. وقتي نومو در سال ژاپ

 خيلـي زود دريافـت كـرد.    هـا  از رسـانه را آنجلس پيوست، توجـه بسـياري    لس
 هـايي از سـاير كشـورها قـرارداد     بـا بـازيكن  زيـاد ديگـري   هاي آمريكـايي   تيم
  بستند.   مي

 تري بيش دسترس طرفدارانقبل در  در مقايسه با سطح جهاني  در بال امروزه، بيس
آسيايي شـد. در سـال    مسابقاتبال بخشي از  ، بيس1994در سال تري  بيشاست. 
ـ يـك    كلاسـيك  بـال  بـيس  مسابقه جهانيدنيا در اولين  سراسرتيم از  16، 2006
بال تبديل به  بال شركت كردند. در نهايت، بيس هاي بيس بازياز المللي  بين مسابقه

  ني شد. حقيقتاً جها ورزشيك 
 »مقدم روزبه شهلايي«  »2«ة زينگ -37

  »باشد.» ورزشي جهاني :بال بيس«توانست  بهترين عنوان براي مقاله مي«ترجمة جمله: 
  )درك مطلب( 

-------------- ---------------------   
 »مقدم روزبه شهلايي«  »3«ة زينگ -38

» را بـرد؟  بـال]  [بـيس  جهـاني  مسـابقات چه سـالي تورنتـو   در « :جمله ترجمة
»1991«  

  )درك مطلب( 
-------------- ---------------------   

 »مقدم روزبه شهلايي«  »1«ة زينگ -39
  »؟موارد زير اول رخ داديك از  كدام« :جمله ترجمة

  »جهاني را براي اولين بار برد. مسابقاتمريكايي آيك تيم غير «
  )درك مطلب( 

-------------- ---------------------   
 »مقدم زبه شهلاييرو«  »1«ة زينگ -40
معنـاي   بـه  ”played“ بـا  توانست مي »5«پاراگراف در  ”took part“واژة «
  » .شود جايگزين »بازي كردن«

  )درك مطلب( 
-------------- ---------------------   

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -41
گـذار   و من اصلاً تماشاي رويدادهاي ورزشي را دوست ندارم. گشت« :جمله ترجمة
  »كنم. تر است. حداقل اين چيزي است كه من فكر مي نترنت جالبدر اي

  )1انگليسي ( زبان
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  : مهم درسي ةنكت
گيـرد، آوردن صـفت عـالي     چون در اين جمله مقايسه بين دو چيز صورت مي

سـاختار   »2« ة). در گزين ـ»1« ةبراي آن مناسب نيست (دليل نادرستي گزين ـ
زيـرا ايـن    ،تنيس ـ مطـابق قبلي  ةاما مفهوم آن با جمل ،دستوري مشكلي ندارد

تـوان   مي ”than“بعد از  هستند.گويد كه هردو به يك اندازه جالب  گزينه مي
كـه صـفت ملكـي     ”its“از  »3«اما در گزينـه   ،از ضمير مفعولي استفاده كرد

  است استفاده شده است.
  )گرامر)(كتاب درسي 57 ةصفح(

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -42
  »كدام جمله از لحاظ دستوري نادرست است؟«جمله:  ةجمتر
  »كردم. من خيلي تند رانندگي نمي ،كه تصادف اتفاق افتاد وقتي «

  :مهم درسي نكتة
  نوشته شود. ”happened“صورت  بايد به ”was happening“» 3«در گزينة 

ا برنـد ت ـ  كـار مـي   بسياري از اوقات ماضي استمراري را همراه با ماضي ساده بـه 
نشان دهند عملي در حين انجام عمل ديگـري رخ داده اسـت. در ايـن حالـت     

اسـتمراري و عمـل    ةاي را كه طول كشيده است بـه زمـان گذشـت    عمل زمينه
  مثال:آوريم. ساده مي ةاي رخ داده، به زمان گذشت طور لحظه قطعي را كه به

.Tom was watching TV, When I arrived  
  

  »كرد. تماشا ميداشت تلويزيون وقتي من رسيدم، تام «
  )گرامر)(كتاب درسي 83 ةصفح(

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -43

تنهـا كـاري    است.دشوار واقعاً كنم تغيير دادن وضعيتتان  فكر مي« :جمله ترجمة
اسـت كـه انتخـاب كنيـد چطـور بـا آن كنـار         اينتوانيد انجام دهيد  كه شما مي

    »اييد.بي
  لذت بردن) 2  ) انتخاب كردن1
  ) رها كردن4    ) نگه داشتن3

  )واژگان)(كتاب درسي 23ة صفح( 

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -44

جـا كـه ممكـن     نآكردم كه قادر نخواهم بود تا  ميابتدا فكر در « :جمله ترجمة
  »توانستم سر وقت برسم.است زود به مراسم برسم، اما خوشبختانه 

  ، به شدت) قويا2ً    ) ناگهان1
  مخصوصاً) 4    ) خوشبختانه3

  )واژگان)(كتاب درسي 79ة صفح(

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -45

خواند. او هرجا كـه   عكاسي مي [رشتة] برادرم در دانشگاه تهران: «جمله ترجمة
  »كند. با خود حمل مي رود، هميشه يك دوربين مي
  اهدا كردن) 2   ) نياز داشتن1
 توصيف كردن) 4   حمل كردن) 3

  )واژگان)(كتاب درسي 49ة صفح(

 ----------------------------------------------   

 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -46
در جلسـه ارائـه داديـد     مطـرح شـدن  پيشنهادي كه شما براي « :جمله ترجمة

  »مخالف تقسيم كرده است. ةند دسترا به چ انجمناعضاي 
  ) افزايش دادن2   ) آلوده كردن1
  ) ويران كردن4  ) تقسيم كردن3

  )واژگان)(كتاب درسي 18ة صفح(
-------------- ---------------------   

   :ترجمه متن درك مطلب
از اين گذشـته  دانشمندان دشوار است.  درك آن براياست و  يين سوال مهما

زماني كـه هـيچ انسـاني در     ،قبل، ميلياردها سال مان مسيآفرينش منظومة ش
شمسـي   ة. تكامل مـا بـا تكامـل منظوم ـ   ، رخ داداطراف نبود تا شاهد آن باشد

، شمسي از كجا آمده ةكه منظوم بنابراين، بدون درك اين. ارتباط نزديكي دارد
  .است  وجود آمده به بشرله دشوار است كه چگونه ئدرك اين مس
گرد و غبار و گـاز   پيكر غولابر يك شمسي از  ةكه منظوم تقدندمعدانشمندان 

ها بر اين باورند كـه ايـن گـرد و غبـار و گـاز، زيـر وزن        آن .تكامل يافته است
كـه ايـن كـار را انجـام      در حـالي  .شروع به فرو ريختن كـرد خود  ةنيروي جاذب

 ةايـر شـروع بـه حركـت در يـك د    ، داشتوجود در اين ابر  اي كه  داد، ماده مي
در اطـراف مركـز فاضـلاب در     كـه آب در فاضلاب،  به ، بيشتر شبيهكردعظيم 

  كند. حركت مي يك دايره
 گيري كرد. ايـن سـتاره   كوچكي شروع به شكل ةدر مركز اين ابر چرخان، ستار

ريخـت،   مـي بيشـتر و بيشـتر در آن فـرو     كـه  ي راگرد و غبار و گـاز  كه زماني
  .شد و بزرگتر كرد، بزرگ مي آوري  جمع

هـاي   تـوده ، گرفتن بود شكل در حالستاره در آن  آن دورتر از مركز اين جرم كه
 كـه  سـتارة در مركـز  . بودنـد  فـرو ريخـتن  گرد و غبار و گاز نيز در حال  تركوچك

كـوچكتر بـه سـيارات،    هاي  توده كه ، در حاليرا تشكيل دادخورشيد ما   سرانجام
  .تبديل شدندها  و شهابدار،  نبالهدهاي  ستاره، ها قمرسيارات كوچك، 

 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -47
  »يك از سؤالات زير پاسخ دهد؟ متن سعي دارد به كدام: «جمله ترجمة

  »شمسي شكل گرفت؟ ةچگونه منظوم«
  )درك مطلب(

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »1«ة زينگ -48

  »يست؟چ »2« در پاراگراف ”so“نقش : «جمله ترجمة
خاطر نيروي جاذبـه   به گرد و غبار و گازي كه به داردضمير است و اشاره يك «

  »كنند. سقوط مي
  )درك مطلب( 

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »3«ة زينگ -49

كنيـد نويسـنده سـعي دارد مراحـل آغـازين آفـرينش        فكر مـي : «جمله ترجمة
  »ند؟شمسي را به چه چيز تشبيه ك ةمنظوم

  »حركت دوراني آب در مركز زهكش فاضلاب«
  )درك مطلب(

-------------- ---------------------   
 »كتاب جامع«  »4«ة زينگ -50

وجـود   ها بـه  چگونه انسان«: متن به احتمال زياد با بخشي در مورد جمله ترجمة
  يابد.   ادامه مي »آمدند.

  )درك مطلب(
-------------- ---------------------   

 سادهماضي ماضي استمراري
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 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 51

است و  15، مضرب 5باشد و هم مضرب  3عددي كه هم مضرب 
  نامتناهي هستند.  15مجموعة اعداد مضرب 

  و متناهي است. بوده  2ل زوج فقط شامل عدد مجموعة اعداد او
Aدو مجموعة نامتناهي باشند،  Bو  Aگر ا B هاي  بسته به مجموعهA 

Zممكن است نامتناهي باشد مثل  Bو  N  و يا متناهي باشد مثلN Z.  
  شمار عدد حقيقي وجود دارد.  بي 3و  2بين اعداد 

  له)(مجموعه، الگو و دنبا كتاب درسي) 7تا  2 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 52

Bجا كه  از آن B  برابر با مجموعة مرجع(U) گيريم  است نتيجه مي
Uكه  { , , , , , , } 1 2 3 4 5 6 Aاست. بنابراين چون  7 { , , } 1 5 است، پس  6

A { , , , }  2 3 4   است.  7
  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 53

  توان نوشت:  طبق الگو مي
( )   2 1 2 1   »1«ها در شكل  تعداد نقطه 5
( )    2 1 2 3 1   »2«ها در شكل  تعداد نقطه 11

                                                                                
( )         2 1 2 3 11 1 2 66 1 131 10«ها در شكل  تعداد نقطه«  

  اشد. عدد طبيعي ب nنكته: اگر 
n(n )... n 

    
11 2 3 2   

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 54

اشد، طبق صورت سـوال  قدرنسبت آن ب dجملة اول دنبالة حسابي و  a1اگر 
  داريم:  

a a a  23 11 9   

(a d)(a d) (a d)     22 10 81 1 1   

a a d a d d a a d d      2 2 2 210 2 20 16 641 1 1 1 1   
dd a d a d     0244 4 0 111 1   

a a d d d d
a a d d d d

   
   

   
6 11 6 5 17 1

11 10 22 1
   

dتوجه: اگر   در آن شوند كه  باشد تمام جملات دنباله حسابي برابر مي 0
  صورت سه جملة دنباله هندسي نيز ثابت خواهند بود كه قابل قبول نيست.

   (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 27تا 21 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 55

sin sintan sin sin sin
cos cos

 
       

 
0   

sin sin cos sin ( cos )
cos cos

      
   

 
10 0  

tan ( cos )    1 0   

cosجا كه    از آن   1 cosاست، بنابراين  1  1 است. بنابراين  0

tanاگر  ( cos )  1  مقداري منفي باشد، بايدtan  باشد. اين  0

  در ربع دوم يا ربع چهارم است.  انتهاي كمان يعني

   (مثلثات) كتاب درسي) 39تا 36، 31 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 56

  داريم:  ع مجموع يا تفاضل دو جملهبمرطبق اتحاد 

tan tan (tan )      4 2 2 22 1 1   

sin sin (sin )      4 2 2 22 1 1   

tanكه  حال با توجه به اين
cos

  


12 1 sinو  2 cos    2 21 

  داريم: 

cos(tan ) (sin ) ( cos )
cos cos


        

 

412 2 2 2 2 21 1 14 4   

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا 42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 57

عمـودي بـر    C  كنـيم و از رأس  گذاري مـي  لث را نامهاي مث حل اول: رأس راه

  كنيم: رسم مي BDضلع 

  
ABA BC : tan AC
AC

    45 1 4


  

BC   2 24 4 4   فيثاغورس :2

A B D : tan AD
AD

    
1 430 4 3
3


   

CD ( )    4 3 4 4 3 1  

( )CH D : sin CH 
     

1 4 3 130 2 3 22 2


   

CH
BCH : sin

BC


    
2 3 2 3 1

8 84 2


   

  عادي - ) 1رياضي (
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  راه حل دوم: 

S BC BD sin CD BD sin
BC D

       
1 1 302 2

   

BCsin CDsin   30   

BC CD
sin sin

 
 30  

CD ( ( ))
sin

BC

 
      

1 1 4 3 1 3 1 3 12 2
8 84 2 2 2

   

  (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  29 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 58

رسند  مي 5توان  بايد دو عدد صحيح متوالي پيدا كنيم كه وقتي به

  باشند.  300تر از  تر و بزرگ كوچك

, 5 53 243 4 1024   

چون  243 300 پس  1024 53 300 kو در نتيجه  4  3 

  د. باش مي

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 58تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي فارسي«  »2«ة زينگ - 59

xزماني كه   2   شود:  صفر مي P(x)عبارت  شود مقدار 1

 x : P( ) ( a )( ) a       3 3 0 3 9 13 0 3   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 93تا  83 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 60

(x x)( x) x(x )( x)P(x)
(x )(x )x x

   
 

  

2 3 2 3 2
2 1 78 7

   

x

x x
x

x x
P(x)

     
      

      
     

0 1 2 3 7
2 0 03
2 0

2 0 08 7
0 0 0

½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U

   

xدر P(x)عبارت  توجه كنيد كه  » 1«تعريف نشده است، پس گزينة  7

  نادرست است. 

]ها تنها بازة  در بين گزينه , ] 3   قابل قبول است. 1

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 93تا  83 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي غلام  علي«  »1«ة زينگ - 61

xعبارت  x2  اي داريم: رسانيم. طبق اتحاد مكعب دو جمله مي 3را به توان  

x x x x (x )(x)(x x)      
32 6 3 2 21 3 1

1


·H¼U   

x x x x x      6 3 3 6 33 1 4 1  
  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان رسي)د 67تا  62 كتاب هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 62

xچون معادله  x m  2 3 ، پس دلتاي آن داراي ريشه مضاعف است 0
  داريم:  صفر است.

m m     
99 4 0 4   

  كنيم:  ا محاسبه ميداده شده ر هاي معادلهدلتاي 
m  »:1«گزينة    1 16 37   
m  »:2«گزينة     1 16 35   
m  »:3«گزينة    1 4 10   

m »:4«گزينة    
1724 16 4   

كه دلتاي منفي داشته باشد، ريشه حقيقي ندارد. لذا  ة درجه دوميمعادل
  است.  جواب »2«گزينة 

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 
----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4«ة زينگ - 63

) ةبا توجه به اين كه خط از دو نقط , )0 Bو  0 ( , )  1 كند،  عبور مي 2
y صورت خط به ةمعادل x   آوريم: دست مي را به Aاست. طول نقطة  2

Ayy x xA


  
42 2   

yصورت  سهمي را به ةاگر معادل ax bx c  2 ةدرنظر بگيريم، سه نقط 
B ( , )  1 2 ،C ( , ) 3 Aو  4 ( , ) 2 كند.  در اين معادله صدق مي 4

  بنابراين: 

a b c a
a b

a b c b
a b

a b c c

     
                   

2 18 2 69 3 4 15 5 04 2 4 2

¢ÄoÿU

¢ÄoÿU   

yصورت  در نتيجه معادلة سهمي به x x  2 اكنون براي است.  2
  دست آوردن مختصات محل تلاقي سهمي با محورهاي مختصات، داريم:  به

y x x (x )(x ) x , x           0 2 2 0 2 1 0 2 1   
x y y      0 0 0 2 2   

     2 1 2 3   
  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ - 64

دهد. با توجه به  ع را نتيجه ميها دامنة تابxتصوير نمودار بر روي محور 

)نمودار دامنة تابع  , ) ( , ]3 2 2 5 .است  

  (تابع) كتاب درسي) 108تا  101 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »1«ة زينگ - 65

  هاي دوم مساوي هستند:  مولفهگيريم  ه مييك تابع ثابت است، نتيج fكه  از اين

a b a b ( )     3 2 5 1   

h پس:  ،يك تابع خطي است  

( )m h(x) x
( )

 
    

 
3 1 4 2 2 11 1 2 »   

h(a) a a     5 2 1 5 2   

: b b   2 5 3 )1(  

g ني يع ؛يك تابع ثابت استg(x) x  :پس  

b c c      2 1 2 3 1   

c  2   

a b c ( )      2 3 2 3   

  (تابع) كتاب درسي) 111تا  109 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 66

f ( ) g( ) f ( )
h( ) g( )

 
  

  
2 3 5 3 2 3 5 3

1 2 2 1 2 2   

f ( ) f ( ) f ( )       
74 3 10 3 4 3 7 3 4   

f ، پس تابع ثابت است fچون  ( )  72 4.  

  (تابع) كتاب درسي) 111تا  109 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 67

  آوريم:  به دست مي aرا برحسب  hابتدا ارتفاع 

  
نصف وتر است. (از  30 به زاوية رو ، ضلع روبه30الزاويه با زاوية  در مثلث قائم

sin 30  (.كمك بگيريد  

a( ) h a a h a    
12 2 2 2 2 2

2   : فيثاغورس4

h a h a   
3 32 2
4 2   

a hS a
 

3 2
2 4   

  (تركيبي) كتاب درسي) 116و  109 ،35تا  29 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »3«ة زينگ - 68

1 2 131 5 1 1 5 13 3 3f (x) f (x ) f (x )            

21در نتيجه برد تابع  3f (x )   1بازة 13
3 3, 
 
 

  است.

 )تركيبي(كتاب درسي)  117تا  113و  5تا  3هاي    (صفحه

----------------------------------------------   

 »زاده فرشاد حسن«  »3«ة زينگ - 69

كنيم براي رسم نمودار  نمودار دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي

yنمودار تابع  gتابع  | x |  واحد به پايين  6را يك واحد به راست و

  كنيم.  منتقل مي

  
توجه كنيد كه دو متقاطع هستند. نقطه  2در   gو  fمطابق شكل، توابع 

است، برخورد دارند،  1تر از  اي كه طول آن كم در نقطه gو  fتابع 

  زيرا: 

f (x) xx x (x )
g(x) (x )

 
          

2 11 2 1 1 61 6   

x x     
43 4 3   

  (تابع) كتاب درسي) 117تا  109 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 70

y، اگر نمـودار تـابع   »3«مطابق نمودار گزينة  f (x)     دو واحـد بـه سـمت

yراست و دو واحد به سمت بالا منتقل شود نمـودار تـابع    f (x )  2 2 

  آيد.    ميدست  به

  )(تابعكتاب درسي)  117تا  113هاي    (صفحه

----------------------------------------------  
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 »شكيب رجبي«  »2«ة زينگ - 71

است و  15، مضرب 5باشد و هم مضرب  3عددي كه هم مضرب 

  نامتناهي هستند.  15مجموعة اعداد مضرب 

  بوده و متناهي است.  2مجموعة اعداد اول زوج فقط شامل عدد 

Aدو مجموعة نامتناهي باشند،  Bو  Aاگر  B هاي  بسته به مجموعه

A  وB  ممكن است نامتناهي باشد مثلZ N  و يا متناهي باشد مثل

N Z  .  

  شمار عدد حقيقي وجود دارد.  بي 3و  2بين اعداد 

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 7تا  2 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 72

Bجا كه  از آن B  برابر با مجموعة مرجع(U) گيريم  است نتيجه مي

Uكه  { , , , , , , } 1 2 3 4 5 6 Aاست. بنابراين چون  7 { , , } 1 5 است، پس  6

A { , , , }  2 3 4   است.  7

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 10تا  8 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »2«ة زينگ - 73

  توان نوشت:  طبق الگو مي

( )   2 1 2 1   »1«ها در شكل  تعداد نقطه 5

( )    2 1 2 3 1   »2«ها در شكل  تعداد نقطه 11

                                                                                

( )         2 1 2 3 11 1 2 66 1 131 10«ها در شكل  تعداد نقطه«  

  عدد طبيعي باشد.  nنكته: اگر 

n(n )
... n


    

11 2 3 2   

  (مجموعه، الگو و دنباله) كتاب درسي) 20تا  14 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »بيشكيب رج«  »3«ة زينگ - 74

قدرنسبت آن باشد، طبق صورت سـوال   dجملة اول دنبالة حسابي و  a1اگر 

  داريم:  

a a a  23 11 9   

(a d)(a d) (a d)     22 10 81 1 1   

a a d a d d a a d d      2 2 2 210 2 20 16 641 1 1 1 1   

dd a d a d
     

0244 4 0 111 1   

a a d d d d
a a d d d d

   
   

   
6 11 6 5 17 1

11 10 22 1
   

dتوجه: اگر  0 شوند كه در آن  باشد تمام جملات دنباله حسابي برابر مي

  صورت سه جملة دنباله هندسي نيز ثابت خواهند بود كه قابل قبول نيست.

  (مجموعه، الگو و دنباله)  كتاب درسي) 27تا 21 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 75

sin sin
tan sin sin sin

cos cos
 

       
 

0   

sin sin cos sin ( cos )
cos cos

      
   

 
10 0  

tan ( cos )    1 0   

cosجا كه    از آن   1 cosاست، بنابراين  1  1 است. بنابراين  0

tanاگر  ( cos )  1  مقداري منفي باشد، بايدtan 0  باشد. اين

  در ربع دوم يا ربع چهارم است. يعني انتهاي كمان 

  (مثلثات)  كتاب درسي) 39تا 36، 31 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »ميلاد منصوري«  »4«ة زينگ - 76

  بق اتحاد مربع مجموع يا تفاضل دو جمله داريم: ط

tan tan (tan )      4 2 2 22 1 1   

sin sin (sin )      4 2 2 22 1 1   

tanكه  حال با توجه به اين
cos

  


12 1 sinو  2 cos    2 21 

  داريم: 

cos(tan ) (sin ) ( cos )
cos cos


        

 

412 2 2 2 2 21 1 14 4   

  ت)(مثلثا كتاب درسي) 46تا 42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

  موازي - ) 1رياضي (
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 »كيانوش شهرياري«  »2«ة زينگ - 77

عمـودي بـر    C  كنـيم و از رأس  گذاري مـي  هاي مثلث را نام حل اول: رأس راه

  كنيم.  رسم مي BDضلع 

  

ABA BC : tan AC
AC

    45 1 4


  

BC   2 24 4 4   : فيثاغورس2

A B D : tan AD
AD

    
1 430 4 3
3


   

CD ( )    4 3 4 4 3 1  

( )CH D : sin CH 
     

1 4 3 130 2 3 22 2


   

CHBCH : sin
BC


    

2 3 2 3 1
8 84 2


   

  راه حل دوم: 

S BC BD sin CD BD sin
BC D

       
1 1 302 2

   

BCsin CDsin   30   
BC CD

sin sin
 

 30  

CD ( ( ))
sin

BC

 
      

1 1 4 3 1 3 1 3 12 2
8 84 2 2 2

   

  (مثلثات) كتاب درسي) 35تا  33 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »زن فاطمه راي«  »3«ة زينگ - 78

sin xtan x sin x cos x
cos x

     3 3 3 ÁnHm«ÄI]
Â±ÅH  RnILø nj

   

( cos x) cos x ( )cos x

( cos x) cos x ( )cos x cos x

 
  

 

3 3 33 27 1 28 1
5 5 5 22443 243 1

   

  دانيم:  مياز طرفي 

tan x
cos x cos x

     
1 12 21 1 3 102 2   

   
28 280 7010244 244     حاصل عبارت  61

  (مثلثات) كتاب درسي) 46تا  42 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 79

رسند  مي 5توان  بايد دو عدد صحيح متوالي پيدا كنيم كه وقتي به

  باشند.  300تر از  بزرگتر و  كوچك

, 5 53 243 4 1024   

و چون  243 300 پس  1024 53 300 kو در نتيجه  4  3 

  باشد.  مي

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان كتاب درسي) 58تا  48 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »علي فارسي«  »2«ة زينگ - 80

xزماني كه   2   شود:  صفر مي P(x)شود مقدار عبارت  1

 x : P( ) ( a )( ) a       3 3 0 3 9 13 0 3   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 93تا  83 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »علي ارجمند«  »4«ة زينگ - 81

(x x)( x) x(x )( x)P(x)
(x )(x )x x

   
 

  

2 3 2 3 2
2 1 78 7

   

x

x x
x

x x
P(x)

     
      

      
     

0 1 2 3 7
2 0 03
2 0

2 0 08 7
0 0 0

½kzº þÄo÷U ½kzº þÄo÷U

   

xدر P(x)توجه كنيد كه عبارت   » 1«تعريف نشده است، پس گزينة  7

  نادرست است. 

]ا تنها بازة ه در بين گزينه , ] 3   قابل قبول است. 1

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 93تا  83 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »پورسرابي غلام  علي«  »1«ة زينگ - 82

xعبارت  x2  اي  رسـانيم. طبـق اتحـاد مكعـب دو جملـه      مي 3را به توان

  داريم:

x x x x (x )(x)(x x)      
32 6 3 2 21 3 1

1


·H¼U   

x x x x x      6 3 3 6 33 1 4 1  

  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان درسي) 67تا  62 كتاب هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »وهاب نادري«  »2«ة زينگ - 83

   داريم: ،در نظر بگيريم bرا  آن و عرض aيل (مزرعه) را اگر طول مستط

(a b)  2   محيط مزرعه 50

a b a b     25 25   

S a b ( b)(b)     25   مساحت مزرعه 144

b b b b (b )(b )          2 225 144 25 144 0 16 9 0   

b a
b a
  

    

16 9
9 16

¡.¡.ù   

a
b

  
16 4
9 3   

aتوجه كنيد كه بايد  b .باشد  

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 84

  يم: كن مختصات رأس سهمي را محاسبه مي

b k:
a

 2   طول رأس سهمي  2

kxبا جايگذاري     آوريم: دست مي در ضابطة سهمي، عرض سهمي را به 2

k k k kf ( )     
2 2 2

1 12 4 2   عرض رأس سهمي: 4

yمختصات رأس سهمي در معادلة خط  x 2 كند.  صدق مي   

k ky x ( ) k k         
2 22 1 2 4 44 2   

k k        2 4 4 0 16 16 32   

k 
  

4 32 2 82   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »سجاد داوطلب«  »2«ة زينگ - 85

x ةچون معادل x m  2 3 اعف است، پس دلتاي آن مض ةداراي ريش 0

  صفر است. داريم: 

m m     
99 4 0 4   

  كنيم:  هاي داده شده را محاسبه مي دلتاي معادله

m  »:1«گزينة    1 16 37   

m  »:2«گزينة     1 16 35   

m  »:3«گزينة    1 4 10   

m »:4«گزينة    
1724 16 4   

حقيقي ندارد. لذا  ةمعادلة درجه دومي كه دلتاي منفي داشته باشد، ريش

  جواب است. » 2«گزينة 

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »مهرداد خاجي«  »4«ة زينگ - 86

)از دو نقطة با توجه به اين كه خط  , )0 Bو  0 ( , )  1 كند،  عبور مي 2

yصورت  معادلة خط به x   آوريم: دست مي را به Aاست. طول نقطة  2

Ayy x xA


  
42 2   

yصورت  اگر معادلة سهمي را به ax bx c  2  درنظر بگيريم، سه نقطة

B ( , )  1 2 ،C ( , ) 3 Aو  4 ( , ) 2 كند.  در اين معادله صدق مي 4

  بنابراين: 

a b c a
a b

a b c b
a b

a b c c

     
                   

2 18 2 69 3 4 15 5 04 2 4 2

¢ÄoÿU

¢ÄoÿU   

yصورت  در نتيجه معادلة سهمي به x x  2 كنون براي است. ا 2

  دست آوردن مختصات محل تلاقي سهمي با محورهاي مختصات، داريم:  به

y x x (x )(x ) x , x           0 2 2 0 2 1 0 2 1   

x y y      0 0 0 2 2   

     2 1 2 3   

  ها) ها و نامعادله (معادله كتاب درسي) 82تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   
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 »شكيب رجبي«  »4«ة زينگ - 87

دهد. با توجه به  ها دامنة تابع را نتيجه ميxتصوير نمودار بر روي محور 

)نمودار دامنة تابع  , ) ( , ]3 2 2 5 .است  

  (تابع) كتاب درسي) 108تا  101 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

 »وهاب نادري«  »1«ة زينگ - 88

يك خروجي داشته دقيقاً ورودي،  هرازاي  چون رابطه تابع است پس بايد به

  باشيم: 

( , ) f f c c c c
( , c c) f

         
  

8 2 2 23 2 3 2 02 8 22 2 3 2
.SwH ÍMIU   

c
(c )(c )

c


      

22 1 0 1   

}چون برد تابع  , }0 aاست پس حتما بايد  2 b 4 2   شود.  0

زماني مجموع اين دو  ،هستند نامنفي b2و  a4ون هر دو عبارت چ

 كدام به تنهايي صفر باشند. يعني صفر خواهد بود كه هرنامنفي، عبارت 

aبايد   bو  0    باشد.  0

c A ( )
c A ( )

    
     

1 0 0 2 1 2
2 0 0 2 2 4

   

  )تركيبي( كتاب درسي) 108تا  95و  77تا  70 هاي (صفحه 

----------------------------------------------   

 »شكيب رجبي«  »3«ة زينگ - 89

 xنقاطي وجود دارد كه به ازاي يـك   4و  1با توجه به مفهوم تابع، در شكل 

هـا  yدارند، پس تابع نيستند (در اين نمودارها، خطـي مـوازي محـور    yچند 

و سه شكل  كند.) توان رسم كرد كه نمودار را در بيش از يك نقطه قطع مي مي

  ديگر تابع هستند.  

  )(تابعكتاب درسي)  108تا  95هاي    (صفحه

----------------------------------------------   

 »شيرزادكيميا «  »2«ة زينگ - 90

هاي  هاي اول يكسان مولفه ازاي مولفه هنگامي يك رابطه تابع است كه به

  يكسان باشند.نيز  آن دوم

( , m) f f
m m m

( ,m m) f

     
 

1 2 2 2 2 221
.SwH ÍMIU   

m m   2 2 0  

m
(m )(m )

m
 

      

22 1 0 1   

m اگر 1 داريم:  ،را قرار دهيم  

تابع نيست. 

 

   

mاگر   2  ،صورت به رابطهباشد 

  

تابع شود كه  مي

   .است

f ( ) ، f ( ) ، f (m) f ( ) ، f ( )       1 6 0 2 2 1 3 4   

f ( ) f ( ) f (m)      1 3 2 6 4 2 12   

  )تركيبي( كتاب درسي) 102و  100تا  95، 77تا  70 هاي (صفحه 

 ----------------------------------------------   

ww
w.
ka
no
on
.ir



  
  

  14: ةصفح                                          اختصاصي پاية دهم  تجربي                                               فروردين 15) آزمون 6پروژة (         
  

 

  
 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  -91

در حفظ  ،كند يرا از ضربه محافظت م هيكل نكهيعلاوه بر ا ه،يكل اطراف يچرب
كه  يافراد در يچرب نياز حد ا شيب ليدارد. تحل يمهم نقش هيكل تيموقع

 يممكن است سبب افتادگ رنديگ يكار م به ديو شد عيبرنامه كاهش وزن سر
با خطر بسته  فرد صورت، نيشود. در ا(نه ميزراه)  يزنايم يخوردگو تا هيكل

به  تينها دركه  شود يرو م روبه هيادرار از كل مناسب يةو عدم تخل يزنايشدن م
  .ديخواهد انجام هيكل يينارسا

 (تركيبي) كتاب درسي)  70و  49، 28، 25هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »سيدپوريا طاهريان«  »3«گزينة  -92

  اند. هكرد احاطه كلافك را يها گريخود اطراف مو يها با پاها تيپودوس
و كلافك قرار كپسول بومن  يرونيب وارةيدبنابراين، در فاصلة بين ديوارة 

 اند.  گرفته

 كتاب درسي) (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد) 73(صفحة   

 ----------------------------------------------   

 »با تغيير 98 خارج كشور سراسري«  »4«گزينة  -93

، بازجذب آغاز خوردة نزديك لولة پيچبه محض ورود مواد تراوش شده به 
  شود.  مي
 (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)كتاب درسي)   75و  74، 72، 69 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »معين خنافره«  »2«گزينة  -94

   .دهد ياست كه انجام م يمتناسب با كار ي خونياه رگاز  كيساختار هر 
 (تركيبي)كتاب درسي)  72و  57تا  55 ،48، 27 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -95

  . اند حيصح »د«و  »ج« ،»ب«موارد 
  ارد:مو يبررس
و  ميتقس ييهستند كه توانا ييها اختهيمغز استخوان،  ياديبن يها هاختي) الف
  را دارند. اختهينوع  نيچند ديتول
و  يديپيفسفول يها به مولكول ها دراتياز كربوه يها انواع ياخته يدر غشا) ب

  اند. متصل ينيپروتئ
  وجود دارد.  درازيان كيبه نام كربن يميآنز قرمز، ةچيدر گو) ج

 يكه انواع حضور دارد(ليزوزوم) تن  كافندهها نيز  درون سيتوپلاسم ساير ياخته
  مواد دارد. هيتجز يبرارا ها  مياز آنز

 يعيطب ميتقس ياست كه برا B از خانواده نيتاميو ينوع د،ياس كيفول) د
در مغز استخوان،  ژهيها به و اختهيشود  يآن باعث مكمبود  لازم است. يا اختهي

  .شوندن ريتكث
 (تركيبي)كتاب درسي)  63تا  61و  39، 12تا  10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -96

  . اند حيصح» ج«و  »ب«، »الف«موارد 

هاي لنفي ناميده  انداميس و مغز استخوان ها، تيموس، طحال، آپاند لوزه
   .ندشو مي

  بررسي موارد:

  .كنند يمبادله م اطراف خود عيرا با ما يتنفس ي، گازهابدن يها اختهي )الف

متفاوت وجود  يها ها به نسبت بدن انواع بافت يها ها و دستگاه در اندام) ب
  دارند.

  نقش دارد. زا يماريب يها كروبيبردن م نيدر از ب) دستگاه لنفي، ج

  ) براي طحال و آپانديس صادق نيست.د

 (تركيبي)كتاب درسي)  60و  59 ،34 ،15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »4«گزينة  -97

ها مربوط  هاي سيني ابتداي سرخرگ صداي دوم قلب، به بسته شدن دريچه
بطني باز شده و  - هاي دهليزي شنيدن اين صدا، دريچه بلافاصله پس ازاست. 

 گردد.  ها مي نخون دهليزها وارد بط

  كتاب درسي) (گردش مواد در بدن) 53و  52، 50، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  -98

 يانيبندپاباشد.  منظور صورت سؤال پروانه مونارك است كه جز حشرات مي
 يبرا ي، دستگاه اختصاصانجانوراين در  باز دارند. يگردش ةسامان مانند ملخ

  .مواد وجود دارد ييجا جابه يبرا يعيكه در آن ما وجود داردگردش مواد 

 يمنافذ تنفس قيمنشعب و مرتبط به هم هستند كه از طر يها ها، لوله سيدينا
به  سيديقرار دارند. نا سيدينا يدر ابتدا يبه خارج راه دارند. منافذ تنفس

 ةهمكه در كنار  ،يانيپا انشعابات شود. يم ميتقس يتر كانشعابات كوچ
 تبادلات است كه يعيما يبست بوده و دارا بن رند،يگ يبدن قرار م يها اختهي

  دارند. يتنفس نيچن حشرات كند؛ يرا ممكن م يگاز

  (تركيبي) كتاب درسي)  76و  65، 45 ،31 ،1 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »2«نة گزي -99

  . اند صحيح» ب«و » الف«موارد 

هاي خوني و  شامل مويرگ ،شوند انسان خارج مي هايي كه از رودة مويرگ
  . كنند هدايت ميقلب  سمت  ند كه در نهايت محتويات خود را بها لنفي

  توان يافت.  مي را هاي سفيد) (گويچهها  از ياختهانواعي  نوع مويرگ، در هر دو

 يبرا يصاف يكند و نوع ياحاطه م هيپا يرا غشا ي خونيها رگيمو يرونيسطح ب
  آورد. يوجود م درشت به اريبس يها مولكول محدود كردن عبور

 (تركيبي)كتاب درسي)   61و  59تا  57، 27، 25 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 عادي -  )1شناسي ( زيست
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 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 100

  . اند صحيح »د« و» ج«موارد 
  كند.  داران خون تيره عبور مي مهره از قلب همة
  :نادرست بررسي موارد

  در بازجذب آب دارد. ياديز يدر خزندگان و پرندگان توانمند هيكلالف) 
  پمپ فشار مثبت دارند.  رباغهوقداران مانند  از مهره گروهيب) 

 (تركيبي)كتاب درسي)  77و  67تا  65، 46هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 101

  . است  حيصح» الف« ردموفقط 
  منظور سوال، معده و كيسة صفرا است.

  موارد: يبررس
هاي  كند. ياخته ها كمك مي ريزد و به گوارش چربي الف) صفرا به دوازدهه مي
 كنند. ليپاز توليد مي  اصلي ديوارة معده نيز آنزيم

  فقط براي معده صادق است. ) و د ب
وجود  ،يعصب يها اختهي يها شبكه )تا مخرج ياز مر( ة گوارشلول ةواريدر د) ج

 كنند. يم ميگوارش، تنظ ةها تحرك و ترشح را در لول شبكه ني. ادارند
 تيخودمختار، فعال يتوانند مستقل از دستگاه عصب يم يا روده يعصب يها شبكه
  كنند.

 (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)  27و  22تا  18هاي  حه(صف  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 102

، در دوزيستان بالغ، خزندگان، پرندگان و گردش خون مضاعف ةسامان
  شود. مشاهده مي پستانداران

  .رود يچپ م زيلبه دهخون روشن است و  ،ياز سطوح تنفس يخون بازگشت
 )تركيبي(كتاب درسي)  67تا  65و  46 ،45 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 103

تواند بازدم عادي يا عميق  مي شود، بازدمي كه پس از يك دم عادي انجام مي
 زيو ن يداخل يا هدند نيب يها هچيانقباض ماه ق،يدر بازدم عمباشد. 

  .كند يكمك م نهيس ةبه كاهش حجم قفس ،يشكم يها چهيماه
 (تبادلات گازي)كتاب درسي)   43تا  41 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 104

است. از طرف  مخطط يظاهر يدارا ،ياسكلتةچيهمانند ماه ،يقلب ةچيماه
شوند.  يم منقبض يراراديطور غ به صاف، ةچيماه يها اختهيد همانن گريد
 يها يژگياز و يكياند.  يا دو هسته يبعض و يا هسته كي شتريآن ب يها اختهي
 )در هم رفته( ينينابيصفحات ب قيطر از ها قلب ارتباط آن يا چهيماه يها اختهي

 اميپشود  ياست كه باعث م يا گونه به صفحات نيدر ا يا اختهياست. ارتباط 
 .قلب منتشر شود ةچيماهي ها اختهي نيسرعت ب انقباض و استراحت به

 كيتحر يها را برا دارند كه آن ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض
ها به صورت  اختهي نيا يكرده است. پراكندگ ياختصاص قلب يخود بهخود

 ةها شبك ه مجموع آنهاست كه ب اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته از يا شبكه
 يقلب چهيماه يها اختهي گريشبكه با د نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد

 يقلب چهيشروع انقباض ماه يبرا يكيالكتر يها اميشبكه پ نيا ارتباط دارند. در
  .ابندي يقلب گسترش م ةسرعت در هم به شوند و يم جاديا

 يبرا افتهيتخصص  يااز تاره ييها قلب شامل دو گره و دسته يهاد ةشبك
  است. يكيالكتر انيجر عيسر تيو هدا جاديا

  )گردش مواد در بدن( كتاب درسي) 52و  51 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »پور سعيد فتحي«  »2«گزينة  - 105

  دهد.  بزرگ را نشان مي ترتيب: مري، معده، رودة باريك و رودة به 4تا  1موارد 
از نوع  مخرج يخارج ةو بندار يمر يابتدادر دهان، حلق،  يا چهيماه يةلا

 يها اختهيگوارش شامل  ةلول گريد يها در بخش هيلا نيا .مخطط است
معده  ةوارياند. د افتهيسازمان  يطول و يصاف است كه به شكل حلقو يا چهيماه
  دارد. زيمورب ن يا چهيماه يةلا كي

 ةجيدر نت كيبار ةكند. در رود يرا در معده آغاز م ها نيگوارش پروتئ نيپپس
ها به  نيپروتئ ك،يبار ةرود يها ميالمعده و آنزلوز يپروتئازها تيفعال
  شوند. يم هيتجز دها،ينواسيآم

 (تركيبي)كتاب درسي)  25و  23، 21 ،19 ،18، 16 ،10 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »محمدامين ميري«  »4« گزينة - 106

دار  برخي خزندگان و پرندگان دريايي و بياباني كه آب دريا يا غذاي نمك
توانند نمك اضافه را از طريق غدد نمكي نزديك چشم يا  كنند، مي مصرف مي

  هاي غليظ دفع كنند.  صورت قطره زبان، به
را  خون روشنامانة گردش خون مضاعف هستند و خزندگان و پرندگان داراي س

گردانند و سپس قلب اين خون را به سراسر بدن  ح تنفسي به قلب باز مياز سط
   كند. ارسال مي

 (تركيبي)كتاب درسي)  77و  67تا  65 ،46 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 107

و نوزاد ها  ماهي ه دراي و گردش خون ساد قلب دو حفره »1«گردش خون 
در اي  قلب سه حفره »2«كه گردش خون  دهد. درحالي را نشان ميدوزيستان 

  دهد.  و گردش خون مضاعف را نمايش ميدوزيستان بالغ 
فراوان وجود دارد و  يها رگيبا مو يرپوستيز يرگيمو ةشبك يدر تنفس پوست

در  شوند. سطح پوست يپوست مبادله م قياطراف از طر طيمح با گازها
در  يشود. تنفس پوست يدارند، مرطوب نگه داشته م يپوست كه تنفس يجانوران

  .وجود دارد زين ستانيدوز
  (تركيبي)كتاب درسي)  67تا  65و  46، 45هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   
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 »ايمان رسولي«  »3«گزينة  - 108

ذب و ترشح در شبكة مويرگي دور فرايندهاي بازج در كلافك وتراوش  نديفرا
 شود.  اي انجام مي لوله

شود و خون درون اين شبكة مويرگي به  وارد مي كلافكآوران به   خون سرخرگ
   شود.  بران از آن خارج ميوسيلة سرخرگ وا

شود و انشعابي از  اي وارد مي خون سرخرگ وابران به شبكة مويرگي دور لوله
 كند.  اي خارج مي مويرگي دور لولهسياهرگ كليه خون را از شبكة 

   (تنظيم اسمزي و دفع مواد زائد)  كتاب درسي) 74تا  71هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 109

 در پشت آن، مري قرار دارد.بخش مشخص شده در شكل، ناي است. 

   است: هيلا چهار به درون شامل رونياز ب ينا ةواريد
  يونديپ -1
  يا چهيماهـ   يغضروف -2
  مخاطريز -3
  مخاط -4

، ساختار تقريباً مشابهي (از جمله مري) گوارش ةهاي مختلف لول بخش ةديوار
  .، چهار لايه داردلوله دارند. اين

  ي)كتاب درسي) (تركيب  37و  36، 18هاي  (صفحه  
----------------------------------------------   

 »محمد رضاييان«  »2«گزينة  - 110

ها و  اكسيد، هورمون ، اكسيژن، كربن دياز كارهاي خون، انتقال مواد غذايي
ها و مواد دفعي وجود  مواد غذايي، يون، ها مواد ديگر است. در خوناب پروتئين

  دارند. 
 يدارند از جمله حفظ فشار اسمز يگوناگون يها خوناب نقش يها نيپروتئ

  بدن.  يمنيانعقاد خون و ا ،pH ميتنظ واد،خون، انتقال م
   اند. خوناب يها نياز پروتئ نيو گلوبول نوژنيبريف ن،يآلبوم
 نيليس يداروها مثل پن يخون و انتقال بعض يدر حفظ فشار اسمز ن،يآلبوم

و مبارزه با عوامل  يمنيها در ا نيانعقاد خون و گلوبول در نوژن،يبرينقش دارد. ف
  ارند.د تياهم زا يماريب

و لخته را  دربرگرفته ها را و گرده يخون يها اختهي، نيبريف ينيپروتئ يها رشته
 اند. داده ليتشك

  كتاب درسي) (تركيبي) 74و  61، 39هاي  (صفحه  
----------------------------------------------  

  
 »معين خنافره«  »3«گزينة  - 111

اي بافت پوششي، بخشي به نام غشاي پايه وجود دارد كه اين ه در زير ياخته
دارد. غشاي پايه،  هاي زير آن، متصل نگه مي ها را به يكديگر و به بافت ياخته
هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني (تركيب كربوهيدرات و  اي از رشته شبكه

 پروتئين) است.

   )تركيبيكتاب درسي) ( 20و  15، 8 ،4هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 112

كه  شود يمشاهده م يا ژهيو يتنفس يساختارهادر پستانداران نشخواركننده، 
  .كنند يفراهم م طيبدن را با مح يها اختهيارتباط 

  (تركيبي)كتاب درسي)  67 و 66، 46، 45، 32هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 113

  ها هستند. لنفوئيدي، لنفوسيت هاي بنيادي منشأ گرفته از ياخته هاي ياخته

  .است يخارج عوامل دفاع از بدن در برابر هاي خوني سفيد، ياخته ياصل نقش
  ها: بررسي ساير گزينه

 شتريقرمز، هسته و ب يها چهيواز پستانداران، گ ياريدر انسان و بس»: 1«گزينة 
  .دهند ياز دست م را خود يها كاندام

  دارند.و سيتوپلاسم بدون دانه ي ضيب ايگرد  يتك ةهست ها، تيلنفوس»: 2«گزينة 
اما وارد  ،گيرند يدي منشأ ميهاي ميلوئ از ياختهها  تيوسيمگاكار»: 4«گزينة 

  كنند.  يد ميها را تول قطعه شده و گرده بلكه قطعه ؛شوند خون نمي
 (تركيبي)كتاب درسي)   64تا  61و  10 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »نژاد سجاد خادم«  »3«گزينة  - 114

 يدستگاه تنفس يهاد  است كه در بخش يدم ياز هوا يمرده بخش يهوا
 توان ينم يا در بخش مبادله ،ني. بنابرارسد ينم يا و به بخش مبادله ماند يم

  . افتيمرده  يهوا
  ها: بررسي ساير گزينه

  .شود يبه نام حبابك مشخص م يكوچك يبا حضور اجزا يا بخش مبادله»: 1« ةنيگز
، ماكروفاژها از ها اي، مخاط مژكدار و در حبابك مبادله هاي در نايژك »:2«گزينة 

  ساختارهاي دفاعي هستند. 
  ها قرار دارد.  درون شش طور كامل اي به بخش مبادله »:4«گزينة 

 ازي)(تبادلات گكتاب درسي)   43و  38تا  36 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مرند محمدرضا قراجه«  »3«گزينة  - 115

 شود. ها ساخته مي در جانوران و قارچ فقط گليكوژن

  كتاب درسي) (دنياي زنده)  10تا  7هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »2«گزينة  - 116

شود. او  يباعث خنك شدن قلب م دنيارسطو، معتقد بود كه نفس كش
و  يدم يهوا ،نيااز چند نوع گاز است. بنابر يمخلوط خود كه هوا دانست ينم

  دانست. يم كساني ييايميش بيرا از نظر ترك يبازدم
 نيپنداشت فراتر است. درك ا يه كه ارسطو متنفس از آنچ نديفرا تياهم
توانست ارتباط دستگاه تنفس و دستگاه  يآدم كه ممكن شد يزمان ت،ياهم

  .ابديگردش خون را ب
 كتاب درسي) (تبادلات گازي)  34(صفحة   

----------------------------------------------   

 موازي - ) 1شناسي ( زيست
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 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 117

در حفظ  ،كند يرا از ضربه محافظت م هيكل نكهيبر اعلاوه  ه،يكل اطراف يچرب
كه  يافراد در يچرب نياز حد ا شيب ليدارد. تحل يمهم نقش هيكل تيموقع

 يممكن است سبب افتادگ رنديگ يكار م به ديو شد عيبرنامه كاهش وزن سر
با خطر بسته  فرد صورت، نيشود. در ا(نه ميزراه)  يزنايم يخوردگو تا هيكل

به  تينها دركه  شود يرو م روبه هيادرار از كل مناسب يةو عدم تخل يزنايشدن م
  .ديخواهد انجام هيكل يينارسا

 (تركيبي) كتاب درسي)  70و  49، 28، 25هاي  (صفحه  

----------------------------------------------   

 »معين خنافره«  »2«گزينة  - 118

   .دهد يست كه انجام ما يمتناسب با كار ي خونياه رگاز  كيساختار هر 
 (تركيبي)كتاب درسي)  72و  57تا  55 ،48، 27 هاي (صفحه 

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 119

  . اند حيصح »د«و  »ج« ،»ب«موارد 
  موارد: يبررس
و  ميستق ييهستند كه توانا ييها اختهيمغز استخوان،  ياديبن يها هاختي) الف
  را دارند. اختهينوع  نيچند ديتول
و  يديپيفسفول يها به مولكول ها دراتياز كربوه يها انواع ياخته يدر غشا) ب

  اند. متصل ينيپروتئ
  وجود دارد.  درازيان كيبه نام كربن يميآنز قرمز، ةچيدر گو) ج

 ياعكه انو (ليزوزوم) حضور داردتن  كافندهها نيز  درون سيتوپلاسم ساير ياخته
  مواد دارد. هيتجز يبرارا ها  مياز آنز

 يعيطب ميتقس ياست كه برا B از خانواده نيتاميو ينوع د،ياس كيفول) د
در مغز استخوان،  ژهيها به و اختهيشود  يآن باعث مكمبود  لازم است. يا اختهي

  .نشوند ريتكث
 (تركيبي)كتاب درسي)  63تا  61و  39، 12تا  10هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 120

  . اند حيصح» ج«و  »ب«، »الف«موارد 
هاي لنفي ناميده  ها، تيموس، طحال، آپانديس و مغز استخوان اندام لوزه
  شوند.  مي

  بررسي موارد:
  .كنند يمبادله م اطراف خود عيرا با ما يتنفس ي، گازهابدن يها اختهي )الف

متفاوت وجود  يها ها به نسبت بدن انواع بافت يها ها و دستگاه در اندامب) 
  دارند.

  نقش دارد. زا يماريب يها كروبيبردن م نيدر از بج) دستگاه لنفي، 
  د) براي طحال و آپانديس صادق نيست.

 (تركيبي)كتاب درسي)  60و  59، 34، 15هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »4«گزينة  - 121

ها مربوط  هاي سيني ابتداي سرخرگ صداي دوم قلب، به بسته شدن دريچه

بطني باز شده و  - هاي دهليزي شنيدن اين صدا، دريچه بلافاصله پس ازاست. 

 گردد.  ها مي خون دهليزها وارد بطن

  ن)كتاب درسي) (گردش مواد در بد 53و  52، 50، 49هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »3«گزينة  - 122

بندپاياني باشد.  منظور صورت سؤال پروانه مونارك است كه جز حشرات مي

مانند ملخ سامانة گردشي باز دارند. در اين جانوران، دستگاه اختصاصي براي 

 ايي مواد وجود دارد.ج گردش مواد وجود دارد كه در آن مايعي براي جابه

هاي منشعب و مرتبط به هم هستند كه از طريق منافذ تنفسي  ها، لوله نايديس

به خارج راه دارند. منافذ تنفسي در ابتداي نايديس قرار دارند. نايديس به 

 همةشود. انشعابات پاياني، كه در كنار  تري تقسيم مي انشعابات كوچك

ست بوده و داراي مايعي است كه تبادلات ب گيرند، بن هاي بدن قرار مي ياخته

  كند؛ حشرات چنين تنفسي دارند. گازي را ممكن مي

  كتاب درسي) (تركيبي)  65و  45 ،31 ،1هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »علي كرامت«  »2«گزينة  - 123

  اند.  صحيح» ب«و » الف«موارد 

هاي خوني و  شوند، شامل مويرگ خارج مي هايي كه از رودة انسان مويرگ

  كنند.  هدايت مياند كه در نهايت محتويات خود را به سمت  قلب  لنفي

  توان يافت.  را مي هاي سفيد) ها (گويچه در هر دو نوع مويرگ، انواعي از ياخته

 يبرا يصاف يكند و نوع ياحاطه م هيپا يرا غشا ي خونيها رگيمو يرونيسطح ب

  آورد. يوجود م درشت به اريبس يها مولكول بورمحدود كردن ع

 (تركيبي)كتاب درسي)   61و  59تا  57، 27، 25 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 124

 اند.  صحيح» د«و » ج«موارد 

  كند.  داران خون تيره عبور مي از قلب همة مهره

  :درستنا بررسي موارد

خزندگان مثل  يها در پرندگان و پستانداران و برخ كامل بطن ييجداالف) 

  .دهد يها رخ م ليكروكود

  داران مانند قورباغه پمپ فشار مثبت دارند.  ب) گروهي از مهره

  كتاب درسي) (تركيبي) 67تا  65و  46هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 125

  . است  حيصح» الف« ردموفقط 

  منظور سوال، معده و كيسة صفرا است.

  موارد: يبررس

هاي  كند. ياخته ها كمك مي ريزد و به گوارش چربي الف) صفرا به دوازدهه مي

 كنند. ليپاز توليد مي  اصلي ديوارة معده نيز آنزيم

  فقط براي معده صادق است. ) ب و د

وجود  ،يعصب يها اختهي يها شبكه )تا مخرج ياز مر( ة گوارشلول ةواريدر د) ج

 كنند. يم ميگوارش، تنظ ةها تحرك و ترشح را در لول شبكه ني. ادارند

 تيخودمختار، فعال يتوانند مستقل از دستگاه عصب يم يا روده يعصب يها شبكه

  كنند.

 (گوارش و جذب مواد)كتاب درسي)  27و  22تا  18هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »4«گزينة  - 126

، در دوزيستان بالغ، خزندگان، پرندگان و گردش خون مضاعف ةسامان

  شود. مشاهده مي پستانداران

  .رود يچپ م زيبه دهلخون روشن است و  ،ياز سطوح تنفس يخون بازگشت

 (تركيبي) كتاب درسي) 67تا  65و  46 ،45 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »عباس آرايش«  »1«گزينة  - 127

تواند بازدم عادي يا عميق  شود، مي بازدمي كه پس از يك دم عادي انجام مي

 زيو ن يداخل يا هدند نيب يها هچيانقباض ماه ق،يدر بازدم عمباشد. 

  .كند يمكمك  نهيس ةبه كاهش حجم قفس ،يشكم يها چهيماه

 (تبادلات گازي)كتاب درسي)   43تا  41 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »2«گزينة  - 128

است. از طرف  مخطط يظاهر يدارا ،ياسكلتةچيهمانند ماه ،يقلب ةچيماه

شوند.  يم منقبض يراراديطور غ به صاف، ةچيماه يها اختهيهمانند  گريد

 يها يژگياز و يكياند.  يا دو هسته يبعض و يا هسته كي شتريآن ب يها اختهي

 )در هم رفته( ينينابيصفحات ب قيطر از ها قلب ارتباط آن يا چهيماه يها اختهي

 اميپشود  ياست كه باعث م يا گونه به صفحات نيدر ا يا اختهياست. ارتباط 

 .قلب منتشر شود ةچيماهي ها اختهي نيسرعت ب انقباض و استراحت به

 كيتحر يها را برا دارند كه آن ييها يژگيقلب و ةچيماه يها اختهي يبعض

ها به صورت  اختهي نيا يكرده است. پراكندگ ياختصاص قلب يخود بهخود

 ةها شبك هاست كه به مجموع آن اختهي ريسا نيها در ب ها و گره رشته از يا شبكه

 يقلب چهيماه يها اختهي گريه با دشبك نيا يها اختهي. نديگو يم قلب يهاد

 يقلب چهيشروع انقباض ماه يبرا يكيالكتر يها اميشبكه پ نيا ارتباط دارند. در

  .ابندي يقلب گسترش م ةسرعت در هم به شوند و يم جاديا

 يبرا افتهيتخصص  ياز تارها ييها قلب شامل دو گره و دسته يهاد ةشبك

  ت.اس يكيالكتر انيجر عيسر تيو هدا جاديا

  (گردش مواد در بدن) كتاب درسي) 52و  51 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »پور سعيد فتحي«  »2«گزينة  - 129

  دهد.  ترتيب: مري، معده، رودة باريك و رودة بزرگ را نشان مي به 4تا  1موارد 

از نوع  مخرج يخارج ةو بندار يمر يابتدادر دهان، حلق،  يا چهيماه يةلا

 يها اختهيگوارش شامل  ةلول گريد يها در بخش هيلا نيا .مخطط است

معده  ةوارياند. د افتهيسازمان  يطول و يصاف است كه به شكل حلقو يا چهيماه

  دارد. زيمورب ن يا چهيماه يةلا كي

 ةجيدر نت كيبار ةكند. در رود يها را در معده آغاز م نيگوارش پروتئ نيپپس

ها به  نيپروتئ ك،يبار ةرود يها ميالمعده و آنزلوز يپروتئازها تيفعال

  شوند. يم هيتجز دها،ينواسيآم

 (تركيبي)كتاب درسي)  25و  23، 21، 19، 18، 16، 10 هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«  »1«گزينة  - 130

ها و نوزاد  ون ساده در ماهياي و گردش خ قلب دو حفره» 1«گردش خون 

اي در  قلب سه حفره» 2«كه گردش خون  دهد. درحالي دوزيستان را نشان مي

  دهد.  دوزيستان بالغ و گردش خون مضاعف را نمايش مي

فراوان وجود دارد و  يها رگيبا مو يرپوستيز يرگيمو ةشبك يدر تنفس پوست

. سطح پوست در شوند يپوست مبادله م قياطراف از طر طيمح با گازها

در  يشود. تنفس پوست يدارند، مرطوب نگه داشته م يپوست كه تنفس يجانوران

  .وجود دارد زين ستانيدوز

  كتاب درسي) (تركيبي) 67تا  65و  46، 45هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  
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 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 131

  ها:   بررسي گزينه
 ،يابـد  چون وقتي فاصلة ماهواره از زمين افزايش مـي  ،نادرست است :»1«گزينة 
در مقابـل   از زمين چون فاصلة ماهواره ،را ثابت در نظر گرفت  توان وزن آن نمي

  نظر كردن نيست.  شعاع زمين قابل صرف
ي كه چتر خود را بـاز كـرده   چون در سقوط چترباز ،نادرست است»: 2«گزينة 
مقاومت هوا نقش مهمي دارد و باعث كاهش سرعت چترباز موقع رسيدن  است،

تـوان از    به زمين خواهد شد. در واقع براي اجسامي كه شكل گسترده دارند نمي
  .  كردنظر  مقاومت هوا صرف

م كه فاصلة زمين تا خورشيد بسـيار زيـاد   كني چون فرض مي ،درست است»: 3«گزينة 
  . گرفت در نظرصورت موازي  توان پرتوها را موقع رسيدن به زمين به در نتيجه مي ،است

صورت مسـتقيم اسـت و پخـش     نور ليزر به كه چون ،نادرست است»: 4«گزينة 
  كنيم.  سازي مي صورت موازي مدل پرتوهاي ليزر را به ، بنابراينشود نمي

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 6و  5 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2« ةزينگ - 132

قطعـه سـنگ اسـت، حـال طبـق رابطـة        با حجـم آب استوانه برابر  حجمتغيير 
  يابيم:  را مي  چگالي جرم آن

kg g
m m cmm V
V V cm

 
     



3 3
3

6000 6

25
   

m g  6 25 150   
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »3« ةزينگ - 133

P فشار ناشي از مايع درون ظرف با استفاده از رابطة gh  آيد و  دست مي به
  م دارد:مستقي با ارتفاع مايع رابطة

P hg
P g h

  
   


1 21 1 1
2 2 2

   

P h Ph cm P P
h cmP h P


     


1
2

20 4 4201 1 1 1 225 25 5 52 2 2
   

Fاز رابطة  نيروي وارد بركف ظرف از طرف مايع PA آيد، داريم:  دست مي به  
P

F P A P
F P A A cm , A cm


  

 

1
2

2 2
1 2

4
51 1 1

300 1502 2 2
   

F
F F

F
    

4 300 8 81 1 25 150 5 52
   

  فيزيكي مواد) هاي (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 134

را پيـدا   2قبل از ريختن آب با توجه به تعادل دو مايع، ابتـدا چگـالي مـايع    
  ريم: تراز يك مايع ساكن دا كنيم، با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم مي

                        P PA B   

gh P gh P     2 2 0 1 1 0   

  
  

gh h / /
cm

           30 1 8 10 0 62 2 1 1 2 2 3   

شود  تعادل جديد حاصل مي ،شود ريخته مي در شاخة سمت راست وقتي آب
  داريم:  Dو  Cتراز  كه با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P gh P gh PD C      0 2 2 آب0    آب
                                h h   2 آب2    آب

        h / h cm     1 0 6 30 آب18    آب

V Ah cm m V g         330 18 540 1 540    آب540

   هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37 تا 32 هاي ه(صفح

 ----------------------------------------------   

 »مهدي پارسا«  »1« ةزينگ - 135

كـه   ها در حل مسئله مهم نيست و با توجه به ايـن  خروجي سرنگ ةقطر مقطع دهان
 ،برابر استبه طور مجزا آهنگ شارش حجمي شاره در قسمت اول و دوم هر سرنگ 

  كنيم:  محاسبه مي پس آهنگ شارش حجمي شاره را براي قسمت اول هر سرنگ

A r ( ) m       2 2 2 4 23 3 10 27   )1سرنگ ( 101

mA v
s

       
34 2 627 10 10 27   آهنگ شارش حجمي شاره  101

cm
s


3

27   

A r ( m) m       2 2 2 4 23 2 10 12   )2سرنگ ( 102

mA v
s

       
34 2 612 10 10 12   آهنگ شارش حجمي شاره  102

cm
s


3

12   

) در 2شود و از سرنگ ( محلول خارج مي cm327ثانيه در هر  )1(سرنگ  از

و در دو  cm315شود كه در يك ثانيه  محلول خارج مي cm312هر ثانيه 

  تر است.  ) بيش1محلول خروجي از سرنگ ( cm330ثانيه 
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي)تا  47تا  43 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةزينگ - 136

  انرژي جنبشي داريم:   –از قضية كار  با استفادهكنيم  ابتدا نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي
W K Kt  2 1   

  
  

Nزاوية بين 


mgو  
  باd


WNپس  ،است 90 با ، برابر 0  و

Wmg    باشد:  مي 0

W WN 
0

kW K Kfmg   
0

2 1  

kW K K m(v v )f     
1 2 2362 1 2 12

¥I§õÅH Á»oÃº nI¨
SwH Âÿ¹¶   

( ) [(v ) v )] (v v v )            
1 2 2 2 236 8 6 36 4 12 360 0 0 0 02   

( v ) v v             9 12 36 12 9 36 12 450 0 0   
mv v /
s

     
45 15 3 750 012 4   

   (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64 تا 61 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 عادي - ) 1فيزيك (
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 »اسماعيل حدادي«  »4« ةزينگ - 137

ژي مكانيكي جسم ثابت اسـت. از  كه نيروي مقاومت هوا نداريم، انر اين باتوجه به
  طرفي در بالاترين نقطة مسير، تندي جسم صفر است. 

  داريم:   ،عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي با در نظر گرفتن سطح زمين به

E E mv U  
1 21 3 12 K

0
1 mgh v gh ( )  

0 2 2 13 33   

E E mv U  
1 21 2 12

vm( ) mg(h )  
0 1 2 531 2 3  

v g(h ) ( )  
8 2 2 5 239  

  
  

gh hv( ) , ( )
g(h ) hv

   
 

2 2 92 1 3 3
8 2 5 8 52 3 3
9

   

h m  453   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زهره آقامحمدي«  »4« ةزينگ - 138

از اين نقطه  Aگيريم و ارتفاع  انرژي پتانسيل گرانشي در نظر مي أرا مبد Bنقطة 
نصـف وتـر    30 بـه زاويـة   رو كنيم. با توجه به شكل چون ضلع روبه را محاسبه مي

lاز مبدأ پتانسيل گرانشي برابر  A ةپس ارتفاع نقط ،است / m1   خواهد شد.  22

  نون پايستگي انرژي داريم:  با استفاده از قا

W E Ef B A    

W ( Uf  K ) (U KB AB   
0

)A
0   

  
  

W mv mgh / / /f AB        
1 12 0 5 16 0 5 10 1 22 2   

W Jf    4 6 2   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 73 تا 71 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده اله شاد لطففر«  »4« ةزينگ - 139

  با توجه به رابطة بين مقياس دماي سلسيوس و فارنهايت داريم:  

FF  
             

9 9 9232 2 32 2 32 325 5 5 5   

C   160  
  (دما و گرما) كتاب درسي) 87تا  83 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »محمدرضا شريفي«  »3« ةزينگ - 140

شكل زيـر مقيـاس دماسـنج مـوردنظر را برحسـب دماسـنج سلسـيوس        مطابق 
  آوريم:   دست مي به

x   


 
20 36

200 20 96 36   
x   

 
20 36

180 60   
x ( )    20 3 36   
x   3 88   

Cدماي ذوب يخ   0 باشد كه با جايگذاري آن در رابطة بالا برحسب  مي
  آوريم:  دست مي دماسنج مورد نظر به

x ( )     3 0 88 88   
  (دما و گرما) كتاب درسي) 87تا  83 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 141

  kg.m
b kN N

s
  3 31 10 10 2   

  kgc MPa Pa
m.s

  6 61 10 10 2   

  kg.md GJ J
s

  
29 91 10 10 2   

  
kg .m kgb ca

s m.sd a
kg .m

s


 

3
2

3 39 610 106 2
2 41810 4

   

  
kg .m

kgsa
kg .m s .m

s

   

4 2
15 2810 31018 2 4 4 210

4

   

  
kgPa

m.s a Pa


 
2 3 210   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13 تا 10 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »اب آبيكت«  »3« ةزينگ - 142

يـك واحـد از    بـا  دستگاه برابـر دقت  كه دستگاه ديجيتال است، با توجه به اين
/آخرين رقم خوانده شده از راست يعني  s0   .ms1است كه برابر است با  001

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 16 تا 14 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 143

جيـوه   متـر  سـانتي  را بـر حسـب   cm136ستوني از آب بـه ارتفـاع  ابتدا فشار 
  آوريم: ميدست  به

)جيوه h) آب( h) جيوه( gh) آب( gh)  

hجيوه   310 136 13600  
cm   hجيوه10

دسـت آوريـم.    را بر حسب متـر بـه   hآبدقت كنيد در اين رابطه نيازي نبود 
  شت:  متر جيوه نو توان بر حسب سانتي حال طبق رابطة فشار كل مي

P P P cmHg    10 76 860®¨ JA   
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37 تا 32 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 144

   تراز يك مايع ساكن، داريم: فشار در نقاط هم يبا توجه به برابر
P PA B  

P gh P       گــاز0

P P gh   0گــاز   

Pa    
45510 13600 10   Pگاز 38800100

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 39تا  32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 145

K mv m m kg     
1 12 2100 10 212 2  

  انرژي جنبشي داريم:  -كار ةطبق قضي

W K K K mv ( )t          
1 12 2100 2 20 1002 1 22 2  

W Jt  300  
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61و  55، 54 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 146

ژي مكـانيكي گلولـه در مسـير    پـس انـر   ،نظر شـده اسـت   از مقاومت هوا صرف
  پايسته است. 

E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

mgh mv mgh  
1 20 1 2 22  

h cosv g(h h )
h cos
  

   
  

1
2

2 22 1 2
 
 

  

v g( cos cos )     2 22      
v g (cos cos )    22   

  
 ،رهـا كنـيم   تعادل خـارج كـرده و  از وضع  اندازة زاوية  اي را به بنابراين اگر گلوله

  آيد.  دست مي از رابطة بالا به ،بسازد زاوية   تندي آن در هر لحظه كه با خط قائم

v v g (cos cos )
  

      

531 3 2 0 5330   

v / v      2 10 0 4 8   

? v g (cos cos )

v v

 

      

 

53

2 532
2

2 2

  

(cos / )    
2 8 20 0 62    

(cos / ) cos / / /            04 20 0 6 0 2 0 6 0 8 37   
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 147

  با توجه به قانون پايستگي انرژي داريم: ،چون اتلاف انرژي داريم

  
W E Ef B A   

A
B

vvKA (K U ) (K U )B B A A


      2
2  

vA( mv ) m( ) mgh mv mghB AA A     
1 1 1 12 2 2
2 2 2 2 2  

mg(h h ) mv mv mvB A A A A     
1 1 12 2 2
4 8 2  

B Ah h cm / m m / mvA
  

   
180 0 8 210 0 8 8  

mv / vAA s
      2 8 10 0 8 64 8  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 73تا  71 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 148

P P
/ P W

P
    


0 95 190032 10

Â]»oi Â]»oi
Â]»oi

®¨
  بازده

  شود.  صرف غلبه بر كار نيروي وزن مي ،دهد برقي انجام مي ةكاري كه تلمب
: W mgh W mghmg    ¾Lμ±U در بالا رفتن  

W m / m    10 9 5 95¾Lμ±U  
W mP m kg

t
    

951900 120060
¾Lμ±U

   خروجي
m / kg   31 2 10  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 76تا  73 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 149
هـا را   هـاي سلسـيوس و كلـوين، گزينـه     با استفاده از رابطة ميان دما در مقياس

  نماييم.  بررسي مي
    »:1«گزينه 

CT T K       0273 0 273 273   
  »: 2«گزينة 

CT T K       273273 273 273 546   
  »: 3«گزينة 

CT T K       0273 0 273 273   
  »: 4«گزينة 

CT T K       100273 100 273 373   
  (دما و گرما) كتاب درسي)تا  87تا  83 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 150

)با استفاده از رابطة بين دماسنج معلوم  )C و دماسنج نامعلوم ( )F :داريم   

C C
F F

C ، CC C F F
،C C F F

C CF F

F C

         
 

          

     
  

 

    

1 2
1 2

0 1001 1
40 2202 1 2 1

0 40 40
100 0 220 40 100 180

9 405

 

  

  (دما و گرما) كتاب درسي) 87 تا 83 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »زهره آقامحمدي«  »3« ةزينگ - 151

  ها:   بررسي گزينه
يابـد،   قتي فاصلة ماهواره از زمين افزايش مـي نادرست است، چون و»: 1«گزينة 
را ثابت در نظر گرفت، چون فاصلة ماهواره از زمين در مقابـل    توان وزن آن نمي

  نظر كردن نيست.  شعاع زمين قابل صرف
نادرست است، چون در سقوط چتربازي كه چتر خود را بـاز كـرده   »: 2«گزينة 
مقاومت هوا نقش مهمي دارد و باعث كاهش سرعت چترباز موقع رسيدن  است،

تـوان از    به زمين خواهد شد. در واقع براي اجسامي كه شكل گسترده دارند نمي
  نظر كرد.   مقاومت هوا صرف

كنيم كه فاصلة زمين تا خورشيد بسـيار زيـاد    درست است، چون فرض مي»: 3«گزينة 
  . گرفتصورت موازي در نظر  ا را موقع رسيدن به زمين بهتوان پرتوه است، در نتيجه مي

صورت مسـتقيم اسـت و پخـش     نادرست است، چون كه نور ليزر به»: 4«گزينة 
  كنيم.  سازي مي صورت موازي مدل شود، بنابراين پرتوهاي ليزر را به نمي

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 6و  5 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »2« ةزينگ - 152

تغيير حجم آب استوانه برابر با حجـم قطعـه سـنگ اسـت، حـال طبـق رابطـة        
  يابيم:  را مي  چگالي جرم آن

kg g
m m cmm V
V V cm

 
     



3 3
3

6000 6

25
   

m g  6 25 150   
  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 18تا  16 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »3« ةزينگ - 153

Pفشار ناشي از مايع درون ظرف با استفاده از رابطة  gh  آيد و  دست مي به
  با ارتفاع مايع رابطة مستقيم دارد:

P hg
P g h

  
   


1 21 1 1
2 2 2

   

P h Ph cm P P
h cmP h P


     


1
2

20 4 4201 1 1 1 225 25 5 52 2 2
   

Fنيروي وارد بركف ظرف از طرف مايع از رابطة  PA آيد، داريم:  دست مي به  
P

F P A P
F P A A cm , A cm


  

 

1
2

2 2
1 2

4
51 1 1

300 1502 2 2
   

F
F F

F
    

4 300 8 81 1 25 150 5 52
   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »زاده عبداله فقه«  »2« ةينزگ - 154

را پيـدا   2قبل از ريختن آب با توجه به تعادل دو مايع، ابتـدا چگـالي مـايع    

  تراز يك مايع ساكن داريم:  كنيم، با استفاده از اصل برابري فشار در نقاط هم مي

                        P PA B   

gh P gh P     2 2 0 1 1 0   

  

g
h h / /

cm
           30 1 8 10 0 62 2 1 1 2 2 3   

شود  شود، تعادل جديد حاصل مي وقتي آب در شاخة سمت راست ريخته مي
  داريم:  Dو  Cتراز  كه با توجه به برابري فشار در نقاط هم

P P gh P gh PD C      0 2 2 آب0    آب
                                h h   2 آب2    آب

        h / h cm     1 0 6 30 آب18    آب

V Ah cm m V g         330 18 540 1 540    آب540
  هاي فيزيكي مواد)  (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »مهدي پارسا«  »1« ةزينگ - 155
كـه   ها در حل مسئله مهم نيست و با توجه به ايـن  خروجي سرنگ ةقطع دهانقطر م

آهنگ شارش حجمي شاره در قسمت اول و دوم هر سرنگ به طور مجزا برابر است، 
  كنيم:  پس آهنگ شارش حجمي شاره را براي قسمت اول هر سرنگ محاسبه مي

A r ( ) m       2 2 2 4 23 3 10 27   )1سرنگ ( 101
mA v

s
       

34 2 627 10 10 27   آهنگ شارش حجمي شاره  101

cm
s


3

27   
A r ( m) m       2 2 2 4 23 2 10 12   )2سرنگ ( 102

mA v
s

       
34 2 612 10 10 12   آهنگ شارش حجمي شاره  102

cm
s


3

12   
در  )2شود و از سرنگ ( محلول خارج مي cm327) در هر ثانيه 1از سرنگ (
و در دو  cm315شود كه در يك ثانيه  محلول خارج مي cm312هر ثانيه 

  تر است.  ) بيش1محلول خروجي از سرنگ ( cm330ثانيه 
  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي)تا  47تا  43 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »زاده محمدرضا شيرواني«  »1« ةزينگ - 156

K K / K / K  0 84 0 162 1 1 1   
  اي انرژي جنبشي داريم:  حال طبق رابطة مقايسه

K m v
( )

K m v
  22 2 2

1 1 1
.SwH SMIY ³o]   

K v vK / K( ) ( )
K v


  2 1 16 150 162 22 2

100 151 1
   

v
 

4 15
10 15

¸ÃÎoö pH
´ÄoÃ¬ïÂ¶ nm]   

mv v v
s

     60 150 10 10 90 9   

mراين از تندي جسم، بناب
s

  كاسته شده است.  9
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 55و  54 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »ميثم دشتيان«  »2« ةزينگ - 157

انرژي جنبشي، كار كـل نيروهـاي وارد بـر جسـم را      -ابتدا به كمك قضية كار 
  آوريم:   مي دست به

km mv
h s

 36 101   
km mv
h s

 72 202   

W K K m(v v ) / ( ) Jt         
1 12 2 2 21 6 20 10 2402 1 2 12 2   

  باشد، پس داريم:  تك نيروها مي جا كه كار كل، معادل با مجموع كار تك از آن

R

W W W W Wt F F F R

F ,F W

     



1 2 3

3 2

240 60
 

k¹ÄHoMnI¨

   

W JR 180  
  (كار، انرژي و توان) )كتاب درسي 64 تا 61 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 موازي -)1فيزيك (
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 »اسماعيل حدادي«  »4« ةزينگ - 158

كه نيروي مقاومت هوا نداريم، انرژي مكانيكي جسم ثابت اسـت. از   اين باتوجه به
  طرفي در بالاترين نقطة مسير، تندي جسم صفر است. 

  نرژي پتانسيل گرانشي، داريم:  عنوان مبدأ ا با در نظر گرفتن سطح زمين به

E E mv U  
1 21 3 12 K

0
1 mgh v gh ( )  

0 2 2 13 33   

E E mv U  
1 21 2 12

vm( ) mg(h )  
0 1 2 531 2 3  

v g(h ) ( )  
8 2 2 5 239  

  

  

gh hv( ) , ( )
g(h ) hv

   
 

2 2 92 1 3 3
8 2 5 8 52 3 3
9

   

h m  453   
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »اسماعيل حدادي«  »2« ةزينگ - 159

hsin h m    
130 1530 2   

كار نيروي اصطكاك و مقاومت هوا باعث افزايش انرژي دروني سطح، جسم و 
  شود. بنابراين:  مي اطراف هواي

W Jf  175   

W E E mv mgh mv mghf      
1 12 22 1 2 2 1 12 2   

( v) v           
1 3 12 2175 2 0 2 2 10 152 2 2   

mv v v
s

       
5 2 2175 300 100 104   

mv v
s

   
3 3 10 152 2 2   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 73 تا 70 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »نسب عبدالرضا اميني«  »3« ةزينگ - 160

mتلمبه آب را به اندازة  m m 6 4 كنـد و كـار    مي جا جابهبا تندي ثابت  10
  شود، داريم:   تلمبه صرف غلبه بر كار نيروي وزن مي

mgh mP m kg
t

 
    

10 101000 60060Â]»oi   

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 74و  73 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 161

  kg.mb kN N
s

  3 31 10 10 2   

  kgc MPa Pa
m.s

  6 61 10 10 2   

  kg.md GJ J
s

  
29 91 10 10 2   

  
kg .m kgb ca

s m.sd a
kg .m

s


 

3
2

3 39 610 106 2
2 41810 4

   

  
kg .m

kgsa
kg .m s .m

s

   

4 2
15 2810 31018 2 4 4 210

4

   

  
kgPa

m.s a Pa


 
2 3 210   

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 13تا  10 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 162

يـك واحـد از    بـا  دستگاه برابـر دقت  كه دستگاه ديجيتال است، توجه به اين با
/آخرين رقم خوانده شده از راست يعني  s0   .ms1است كه برابر است با  001

  گيري) (فيزيك و اندازه كتاب درسي) 16تا  14 هاي ه(صفح
 ----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 163

متـر جيـوه    را بـر حسـب سـانتي    cm136ابتدا فشار ستوني از آب بـه ارتفـاع  
  آوريم: دست مي به

)جيوه h) آب( h) جيوه( gh) آب( gh)  
hجيوه   310 136 13600  

cm   hجيوه10
دسـت آوريـم.    را بر حسب متـر بـه   hآبدقت كنيد در اين رابطه نيازي نبود 

  متر جيوه نوشت:   توان بر حسب سانتي حال طبق رابطة فشار كل مي
P P P cmHg    10 76 860®¨ JA   

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37تا  32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1« ةزينگ - 164

  تراز يك مايع ساكن، داريم:  با توجه به برابري فشار در نقاط هم
P PA B  

P gh P      گــاز0
P P gh   0گــاز   

Pa    
45510 13600 10   Pگاز 38800100

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 39تا  32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4« ةزينگ - 165

در مـايع  Aفشار انتخاب كنـيم، نقطـة    عنوان نقاط هم را به Bو  Aاگر نقاط 
قرار دارند. چون  Bو  Aو در يك فاصله از نقاط  )2(در مايع  Bو نقطة  )1(
  شود:   تر مي ها كم هستند، فشار آن Bو  Aبالاتر از نقاط  Bو  Aقاط ن

A BP P gh ( ) P PA A
P P gh ( ) ( ) ( )B B

          

11
2 1 22

  

P P gh gh ( )ghA B        1 2 2 1  
kg
m

kg ,h cm
m

 


  

1 3

2 3

800

1000 5
  

P P ( ) P PA B A B        
51000 800 10 100 100100  

  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي كتاب درسي) 37 تا 32 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 166

K mv m m kg     
1 12 2100 10 212 2  

  انرژي جنبشي داريم:  -كار ةطبق قضي

W K K K mv ( )t          
1 12 2100 2 20 1002 1 22 2  

W Jt  300  
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 64تا  61و  55، 54 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 167

  است.  انرژي مكانيكي پايستهچون مقاومت هوا وجود ندارد پس 

E E K U K U
U

     
1

1 2 1 1 2 2 0
ÂzºHo¬  ®ÃvºITQ ÁroºH HkL¶ ¸Ã¶p

  

K U
K K U


  

2 2
1
21 2 2  

K U U U mv mgh    
1 3 1 321 2 2 2 12 2 2 2  

v
h h m

g
   



2 2301 303 3 10  

  
  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي) 70 تا 68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 168

  نظر شده است، پس انرژي مكانيكي گلوله در مسير پايسته است.  از مقاومت هوا صرف
E E K U K U    1 2 1 1 2 2  

mgh mv mgh  
1 20 1 2 22  

h cosv g(h h )
h cos
  

   
  

1
2

2 22 1 2
 
 

  

v g( cos cos )     2 22      
v g (cos cos )    22   

  
 ،رهـا كنـيم   از وضع تعادل خـارج كـرده و   اندازة زاوية  اي را به بنابراين اگر گلوله

  آيد.  دست مي از رابطة بالا به ،بسازد زاوية   ه با خط قائمتندي آن در هر لحظه ك

v v g (cos cos )
  

      

531 3 2 0 5330   

v / v      2 10 0 4 8   

? v g (cos cos )

v v

 

      

 

53

2 532
2

2 2

  

(cos / )    
2 8 20 0 62    

(cos / ) cos / / /            04 20 0 6 0 2 0 6 0 8 37   
  كار، انرژي و توان)( كتاب درسي) 70تا  68 هاي ه(صفح

----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3« ةزينگ - 169

چون اتلاف انرژي داريم و كار نيروي مقاومت هـوا در مسـير رفـت و برگشـت     
  است، داريم:  Wfيكسان و برابر 

     
   W E E W m(v v )f f    

1 2 22 22 1 2 12  

   
mv (v )
s W m((v ) v )fv v

 
   



2

1

40 1 2 22 402  

    W m((v ) v) (v ) vf     
12 40 402  

   W m ( ) ( v )f      
12 40 2 402  

   W m(v ) ( )f   20 20 1  
پرتـاب در مسـير    ةاوج و نقط ـ ةپايستگي انرژي را بين دو نقط ـ ةحال اگر رابط

  رفت در نظر بگيريم، داريم:
v 0   

   ( )W E Ef   1
2 1  

   m(v ) mgH ( mv )      
1 220 20 2   

   
(v ) v

v v

     

   

1 220 20 10 100 2
2

20 6002 
  

   v v (v )(v )       2 40 1200 60 20   

   
mv v
s
mv v
s


    

     

60 60

20 20





¡ ¡

¡ ¡ ù
  

  (كار، انرژي و توان) كتاب درسي)  73 تا 71 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2« ةزينگ - 170

P P
/ P W

P
    


0 95 190032 10

Â]»oi Â]»oi
Â]»oi

®¨
  بازده

  شود.  صرف غلبه بر كار نيروي وزن مي ،دهد برقي انجام مي ةكاري كه تلمب
: W mgh W mghmg    ¾Lμ±U در بالا رفتن  

W m / m    10 9 5 95¾Lμ±U  
W mP m kg

t
    

951900 120060
¾Lμ±U

   خروجي

m / kg   31 2 10  

  و توان)(كار، انرژي  كتاب درسي) 76تا  73 هاي ه(صفح
----------------------------------------------   
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 »كوكنده حسن رحمتي«  »1«ة زينگ - 171

  ها در آب هستند.  ها و مولكول درياها مخلوطي همگن از انواع يون

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 89 ة(صفح 

----------------------------------------------   

 »اميرنگهبان«  »3«ة زينگ - 172

   .نادرست است» الف«تنها عبارت 

  ها:  بررسي عبارت

  است.  Clمربوط به  هاها در آب دريا ترين غلظت يون الف) بيش

  ب) اكسيدهاي فلزي مانند كلسيم اكسيد و منيزيم اكسيد در آب خاصيت بازي دارند. 

) اكسيدهاي فلزي نمايش داده شده در ساختار خود پيوند يوني و اكسيدهاي پ

  پيوند كووالانسي هستند.   نافلزي داراي

آب و اكسيدهاي نافلزي موجب كـاهش  PH اكسيدهاي فلزي موجب افزايش) ت

PH شوند آن مي .  

  )تركيبي( كتاب درسي) 87و  60تا  58 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي مؤيدي«  »4«ة زينگ - 173

هـا درشـت    هـاي آن  زمين است. در واكنش  زيست كره شامل جانداران روي كرة

هـا بـا سـه     ديگـر بخـش   همانندكره  كنند. زيست ها نقش اساسي ايفا مي مولكول

  هاي فيزيكي و شيميايي دارد.   كنش بخش ديگر كرة زمين، برهم

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 86ة (صفح

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 174

  اند.  درست» ت«و » ب«هاي  عبارت

   هاي نادرست: بررسي عبارت

  ها ساختار مولكولي متفاوتي دارند. آلوتروپالف) 

  نسبت به اوزون دارد.   تري تر و پايداري بيش پذيري كم شپ) اكسيژن، واكن

  (ردپاي گازها در زندگي) )كتاب درسي 75تا  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 175

  . هستندنادرست » ج«و » ب« ،»الف« هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  الف) رنگ شعلة گاز طبيعي و گوگرد آبي است اما رنگ شعله منيزيم سفيد رنگ است.

اتـم اكسـيژن    ،سـنگ  هـاي حاصـل از سـوختن زغـال     دهدر سه نوع از فـراور ب) 

H)شود  مشاهده مي O , SO ,CO )2 2 2   

  تر است.  كم از هواكسيد نوو) چگالي گاز كربن مج

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 57و  56 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »ندهكوك حسن رحمتي«  »4«ة زينگ - 176

شود. واكنش انجـام شـده درهـر     رنگ تشكيل مي در هر دو واكنش رسوب سفيد

  صورت زير است:  هاي آزمايش به يك از لوله

AgNO (aq) NaCl(aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3 )1  

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)   22 2 4 4 )2  

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 90و  89 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاد محمد فلاح«  »1«ة زينگ - 177

  اند از:  ترتيب عبارت به Dتا  Aاز  هاي حاصل با توجه به اطلاعات جدول رنگ

  سرخ ـ سبز ـ بنفش.   زرد ـ

  ها براساس طول موج به صورت:  اين رنگ

  بنفش  سبز  د زر سرخ 

Bصورت:  شوند كه بر حسب حروف جدول به مرتب مي A C D    .است  

  هستي)الفباي (كيهان زادگاه  كتاب درسي) 22و  20 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 178

C H O CO H O :   
272 25 16 188 18 2 2 2 34

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »1«: گزينة  

KNO K O N O :   
44 2 2 53 2 2 2 9

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »2«: گزينة 

:(NH ) Cr O Cr O H O N   
144 2 2 7 2 3 2 2 6

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »3«: گزينة  

Al HBr AlBr H :   
82 6 2 33 2 5

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »4«: گزينة  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 64تا  62 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

  عادي - ) 1شيمي (
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 »مطلق علي اميري«  »3«ة زينگ - 179

  اي اتم بعد از بور براي توجيه طيف نشري خطي ديگر عناصر طراحي شد.  مدل لايه

  هستي)الفباي (كيهان زادگاه  كتاب درسي) 27تا  24 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »اميرحسين مسلمي«  »3«ة زينگ - 180

دوم، سوم، چهارم، پنجم، هفتم، هشتم، نهـم، دهـم و دوازدهـم     هاي عناصر گروه

 ز بـين اشـود و   ختم مي s24شان به  دوره چهارم جدول تناوبي آرايش الكتروني

با تشكيل كاتيون بـه آرايـش گـاز نجيـب آرگـون       كلسيم و اسكانديم اين عناصر

  رسند.   مي

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي)39و  38، 31 ،30 11، 10 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 181

دسـته   از فلزكاتاليزگر واكنش گاز هيدروژن و اكسيژن پلاتين است. پلاتين يك 

  است.  dعناصر 

  (تركيبي) كتاب درسي) 61و  50، 48 ،31 ،30 ،22، 10 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 182

 مقـدار  دما و حجم چهار ظرف با هم برابر است در نتيجه هر چـه تعـداد ذره يـا   

ظـرف   ةهـا بـا ديـوار    تر باشـد تعـداد برخوردهـاي ذره    مول گاز درون ظرف بيش

  يابد.   تر شده و فشار افزايش مي شبي

molO
:?molO gO / molO

gO
  

1 28 0 252 2 232 2
   Aظرف  

molCH
:?molCH gCH molCH

gCH
  

1 416 14 4 416 4
   Bظرف  

molCO
:?molCO gCO / molCO

gCO
  

1 222 0 52 2 244 2
   Cظرف  

molHe:?molHe gHe / molHe
gHe

  
13 0    Dظرف  754

  ها:  بررسي گزينه

تري داشته باشد،  در دما و حجم برابر هر گازي كه مول مادة بيش»: 1«گزينة 

  تري خواهد داشت. فشار بيش

: B D C A    ظرف 4فشار درون مقايسه  

0/برابر  O2ز گرم گا 24  »:2«گزينة    مول است.  75

molO
?molO gO / molO

gO
  

1 224 0 752 2 232 2
   

  برابر است.  Bپس فشار آن با  ،برابر شد Bچون مقدار مول آن با ظرف 

    »:3«گزينة 

P P P n /C D D D /
n n P n /C D C C

    
0 75 1 50 5   

/ P P
P


  
1 5 1 1 100 50%

1
  تغييرات 

   »:4«گزينة 

mol
:?mol / molO / mol

molO
  

20 25 0 52 1 2
´UH´UH ´UH  ظرفA   

mol
:?mol / molCO / mol

molCO
  

30 5 1 52 1 2
´UH´UH ´UH  ظرفC   

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 79تا  77 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 183

  صحيح است:» پ« عبارتفقط 

 هـاي  جفت الكتـرون تعداد  نسبت  ،ها الف) با توجه به ساختار لوويس دو تركيب

  است.  SO3تر از  بيش CO2پيوندي به ناپيوندي در 

  

                                            4
4                                   4

8   

N)اكسيد  نيتروژن تري ديهاي  تعداد اتمب)  O )5 2 3   

Mg)ريد تمنيزيم نيهاي  تعداد اتم N )5 3 2   

Li)م فسفيد ليتيهاي  تعداد اتم P)4 3   

CuCl)ت)  ) 
2

2 1
IÀï·¼Ãº A jHk÷U

IÀï·¼ÃUI¨  jHk÷U  مس(II) كلريد  

  (تركيبي) كتاب درسي) 56تا  53و  41، 40، 22، 20 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »عليرضا قنبرآبادي«  »2«ة زينگ - 184

  . اند صحيح »پ« و »الف« هاي عبارت

  :  ها عبارتبررسي ساير 

    شود. در حضور نور خورشيد انجام مي 2واكنش ب) 

  اي رنگ است. قهوه NO2ت) گاز 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 76تا  73 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   
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 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 185

nداراي  s4و  p3هاي  زير لايه l  ترتيـب پـر شـدن     بهتوجه  هستند، با 4

پـر و زيـر لايـه     p3ها در آرايش الكتروني عنصـر داده شـده زيـر لايـه      زير لايه

s4عناصرت آرايش الكتروني داراي يك الكترون اس K19 ،Cr24  وCu29 

  گروه است. همLi3ها با  باشد كه تنها يكي از آن مشابه آن مي

  )(تركيبي كتاب درسي) 81و  52تا  48و  34تا  30 ،11، 10 ،3 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »3«ة زينگ - 186

  كنيم:  توليدي را به مول آن تبديل مي CO2ابتدا حجم 

C H O CO H O  3 2 22 4 2 2 2   

C H O CO H O  5 3 43 8 2 2 2   

molCO
?mol CO / LCO molCO

/ L
  

1 2156 8 72 2 222 4   

Cگرم  Xكنيم كه  فرض مي H2 Cگرم  Yو  4 H3 در مخلوط اوليه وجود  8

  داشته است: 

molC H molCO X
?mol CO xgC H molCO

gC H molC H
   

1 22 4 22 2 4 228 1 142 4 2 4
   

molC H molCO Y?mol CO YgC H gmolCO
gC H molC H

   
1 3 33 8 22 3 8 244 1 443 8 3 8

  

  حال بايد دستگاه معادله زير را حل كنيم: 

X Y
Y gC HX Y

 
  

 

100
443 3 8714 44

   

X gC H  100 44 56 2 4   

molC H
?mol C H gC H molC H

gC H
  

1 2 456 22 4 2 4 2 428 2 4
   

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 81 تا 79هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي جاجي«  »3«ة زينگ - 187

22/حجمي برابر  atm1و فشار  C0دماي مول از هر گازي در  1   ليتر دارد.   4

P V P V / / n / molN
n T n T n

 
    

 
1 22 4 0 3 1121 1 2 2 0 752 21 273 5461 1 2 2 2

   

mol(Na)?molNa / mol(N ) / mol(Na)
mol(N )

  
20 75 0 52 3 2

   

molNa O gNa O
?gNa O / mol(Na) / gNa O

mol(Na) molNa O
   

3 622 20 5 15 52 26 1 2
mol(Fe) g(Fe)?gFe / mol(Na) / gFe
mol(Na) mol(Fe)

  
2 560 5 9 336 1    

/ / /  15 5 9 33 6 17   

  )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 81تا  79 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »1«ة زينگ - 188

eX :[ Ar] d X :[ Ar] d s 33 3 5 13 3 418 18   

الكترون  7ه در مجموع زيرلايه دو الكتروني است ك 3، داراي Cr24عنصر 

lبا عدد كوانتومي فرعي  0  .دارد  

  هستي)الفباي (كيهان زادگاه  كتاب درسي) 39و  38 ،34تا  30 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »انيامير حاتم«  »1«ة زينگ - 189

A X e p ( ) p      1 1   

A n p n A p       

e n p A p A p      1 2 1   

p X

f /






2 3

% 37 5%2

oUï¸Ã«¹w

     
p X

f /






2 1

% 62 5%1

  oUï¦Lw

   

( p ) / ( p ) /M / p    
   

2 1 62 5 2 3 37 535 75 17100   

  هستي)الفباي (كيهان زادگاه  كتاب درسي) 15 و 5 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »4«ة زينگ - 190

Cدر دماي  196  گاز نيتروژن، در دمايC 186     گـاز آرگـون و در دمـاي

C 183 اكسـيد در هـواي     شود. كـربن دي  گاز اكسيژن از هواي مايع جدا مي

  مايع وجود ندارد.  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 76و  75، 50 تا 48هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
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 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 191

 ســنگ و گــاز طبيعــي هــاي ســوختن بنــزين، زغــال وجــه اشــتراك فــراورده

CO،CO2وH O2جفت الكترون ناپيونـدي در   2و  4 ،2ترتيب است كه به

  .  ساختار خود دارند

  ها با توجه به متن كتاب درست است.  ساير گزينه

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 72و  70، 56، 55 هاي ه(صفح 

-------------- --------------------------------  

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 192

تري از كرة زمين خارج شـده و   اي افزايش يابند، گرماي كم اگر گازهاي گلخانه

  شود.  تر مي زمين گرمكرة به همين دليل 

  ها:   بررسي ساير گزينه

اي تـأثير چنـداني در جلـوگيري از ورود پرتوهـاي      گازهاي گلخانه  »:1«گزينه 

  فرابنفش به جو زمين ندارند.  

Cوجود نداشت دماي كـرة زمـين بـه     هواكرهاگر   »:2«گزينة  18   كـاهش

Cاي لزوماً دماي كرة زمين به  يافت ولي با كم شدن گازهاي گلخانه مي 18 

  رسد.   نمي

هـاي قطبـي    تر شـده و بـرف   اي، هوا گرم با افزايش گازهاي گلخانه»: 3«گزينة 

كـرة شـمالي كـاهش     بنابراين مسـاحت بـرف در نـيم    ؛شوند تري ذوب مي بيش

  يابد.   مي

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 69تا  67 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »عليرضا قنبرآبادي«  »3«ة زينگ - 193

  نادرست است. » الف«تنها عبارت 

هيـدروژن و   ي از گازهـاي در پايان واكنش علاوه بر گاز آمونيـاك مقـدار  الف) 

  .  وجود داردنيز   دادهننيتروژن واكنش 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 82و  81 هاي ه(صفح 

 ----------------------------------------------   

 »علي فرزادتبار«  »4«ة زينگ - 194

  اند.  درست» ت«و » ب«هاي  عبارت

   هاي نادرست: بررسي عبارت

  ها ساختار مولكولي متفاوتي دارند. الف) آلوتروپ

  تري نسبت به اوزون دارد.   تر و پايداري بيش پذيري كم پ) اكسيژن، واكنش

  گازها در زندگي)(ردپاي  كتاب درسي) 75تا  73هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي رحيمي«  »3«ة زينگ - 195

  نادرست هستند. » ج«و » ب«، »الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  منيزيم سفيد رنگ است. ةالف) رنگ شعلة گاز طبيعي و گوگرد آبي است اما رنگ شعل

سـنگ، اتـم اكسـيژن     صـل از سـوختن زغـال   هـاي حا  ب) در سه نوع از فـراورده 

H)شود  مشاهده مي O , SO ,CO )2 2 2   

  تر است.  ) چگالي گاز كربن مونوكسيد از هوا كمج

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 57و  56هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »كوكنده حسن رحمتي«  »3«ة زينگ - 196

 ـ يزوتوپدر ا عمـر   از نـيم  H51عمـر   ميهاي هيدروژن اين مورد صادق نيست، ن

H41 تر است.  بيش  

  )تركيبي( كتاب درسي) 70و  69 ،6 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 موازي -)1شيمي (
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 »نژاد محمد فلاح«  »1«ة زينگ - 197

  اند از:  ترتيب عبارت به Dتا  Aهاي حاصل از  طلاعات جدول رنگبا توجه به ا

  سرخ ـ سبز ـ بنفش.   زرد ـ

  ها براساس طول موج به صورت:  اين رنگ

  بنفش  سبز  زرد  سرخ 

Bصورت:  شوند كه بر حسب حروف جدول به مرتب مي A C D    .است  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 22و  20هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 198

C H O CO H O :   
272 25 16 188 18 2 2 2 34

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »1«زينة : گ 

KNO K O N O :   
44 2 2 53 2 2 2 9

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »2«: گزينة 

:(NH ) Cr O Cr O H O N   
144 2 2 7 2 3 2 2 6

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »3«: گزينة  

Al HBr AlBr H :   
82 6 2 33 2 5

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò
IÀï½jn»AoÎ KÄHoò

  »4«: گزينة  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 64تا  62هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »مطلق علي اميري«  »3«ة زينگ - 199

اي اتم بعد از بور براي توجيه طيف نشري خطي ديگر عناصـر طراحـي    مدل لايه

  شد. 

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 27تا  24هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »اميرحسين مسلمي«  »3«ة زينگ - 200

نهـم، دهـم و دوازدهـم     هاي دوم، سوم، چهارم، پنجم، هفتم، هشتم، عناصر گروه

شـود و از بـين    ختم مي s24شان به  دوره چهارم جدول تناوبي آرايش الكتروني

اين عناصر كلسيم و اسكانديم با تشكيل كاتيون بـه آرايـش گـاز نجيـب آرگـون      

  رسند.   مي

  هستي) (كيهان زادگاه الفباي كتاب درسي)39و  38، 31 ، 30 ،11، 10 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »گرمه مجتبي كاظمي«  »3«ة زينگ - 201

  . يابد كاهش مي  در درون نيتروژن مايع، حجم آن با قراردادن بادكنك حاوي هواالف) 

افزايش فاصله از هسته، سطح انرژي الكترون در لايه افزايش و پايـداري   ب) با

  .  يابد آن در لايه كاهش مي

وابسته آن اتم هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم به عدد اتمي  پ) انرژي لايه

  است. 

  )تركيبي( كتاب درسي) 78و  27تا  24 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 202

ذره يـا مقـدار   دما و حجم چهار ظرف با هم برابر است در نتيجه هر چـه تعـداد   

ظـرف   ةهـا بـا ديـوار    تر باشـد تعـداد برخوردهـاي ذره    مول گاز درون ظرف بيش

  يابد.   تر شده و فشار افزايش مي بيش

molO
:?molO gO / molO

gO
  

1 28 0 252 2 232 2
   Aظرف  

molCH
:?molCH gCH molCH

gCH
  

1 416 14 4 416 4
   Bظرف  

molCO
:?molCO gCO / molCO

gCO
  

1 222 0 52 2 244 2
   Cظرف  

molHe:?molHe gHe / molHe
gHe

  
13 0    Dظرف  754
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  ها:  بررسي گزينه

تري داشته باشد،  در دما و حجم برابر هر گازي كه مول مادة بيش»: 1«گزينة 

  تري خواهد داشت. فشار بيش

: B D C A    ظرف 4مقايسه فشار درون  

0/برابر  O2گرم گاز  24  »:2«گزينة    مول است.  75

molO
?molO gO / molO

gO
  

1 224 0 752 2 232 2
   

  برابر است.  Bبرابر شد، پس فشار آن با  Bچون مقدار مول آن با ظرف 

    »:3«گزينة 

P P P n /C D D D /
n n P n /C D C C

    
0 75 1 50 5   

/ P P
P


  
1 5 1 1 100 50%

1
  تغييرات 

   »:4«گزينة 

mol
:?mol / molO / mol

molO
  

20 25 0 52 1 2
´UH´UH ´UH  ظرفA   

mol
:?mol / molCO / mol

molCO
  

30 5 1 52 1 2
´UH´UH ´UH  ظرفC   

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 79تا  77هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 203

  صحيح است:» پ«فقط عبارت 

هـاي   نسبت  تعداد جفت الكتـرون  ،ها الف) با توجه به ساختار لوويس دو تركيب

  است.  SO3تر از  بيش CO2پيوندي به ناپيوندي در 

  

                                            4
4                                   4

8   

N)اكسيد  نيتروژن تري هاي دي ب) تعداد اتم O )5 2 3   

Mg)ي منيزيم نيتريد ها تعداد اتم N )5 3 2   

Li)هاي ليتيم فسفيد  تعداد اتم P)4 3   

CuCl)ت)  ) 
2

2 1
IÀï·¼Ãº A jHk÷U

IÀï·¼ÃUI¨  jHk÷U  مس(II) كلريد  

  (تركيبي) كتاب درسي) 56تا  53و  41، 40، 22، 20هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »عليرضا قنبرآبادي«  »2«ة زينگ - 204

   اند. صحيح» پ«و » الف«هاي  عبارت

  ها:   بررسي ساير عبارت

  شود.   در حضور نور خورشيد انجام مي 2ب) واكنش 

  اي رنگ است. قهوه NO2ت) گاز 

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 76تا  73هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »علي علمداري«  »1«ة زينگ - 205

nداراي  s4و  p3هاي  زير لايه l  ترتيـب پـر    هستند، با توجـه بـه   4

پر و زيـر   p3 ها در آرايش الكتروني عنصر داده شده زير لايه شدن زير لايه

و  K19 ،Cr24صر اداراي يك الكترون است آرايش الكتروني عنs4لايه 

Cu29 ها با  باشد كه تنها يكي از آن مشابه آن ميLi3گروه است. هم  

  (تركيبي) كتاب درسي) 81و  52تا  48و  34تا  30 ،11، 10 ،3هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »پور احمدرضا جشاني«  »4«ة زينگ - 206

  كنيم:  با توجه به اطلاعات سوال، واكنش را نوشته و موازنه مي

X O XO 2 22   

ww
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  31: ةصفح                                      اختصاصي پاية دهم  تجربي                                                       فروردين    15) آزمون 6پروژة (         
  

 

توان جرم مولي (عدد  مي XOو جرم فراوردة  Xبا توجه به داشتن جرم 

  كرد:  محاسبهدر نظر گرفت و آن را  mرا  Xجرمي) فلز 

XO m 16   

molX molXO m gXO?gXO / gX / gXO
mgX molX molXO


    

1 2 167 5 10 52 1   

m g Xz  4040   

باشد، با توجه به عدد جرمي آن، اين  20هاي اين اتم برابر  اگر تعداد نوترون

  پروتون دارد.  20اتم 

X s s p s p s 2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420   

lها با  تعداد الكترون 1  است.  12برابر  

  (تركيبي) كتاب درسي) 81و  80 ، 34تا  30 هاي ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »نژاديان هادي جاجي«  »3«ة زينگ - 207

22/حجمي برابر  atm1و فشار  C0مول از هر گازي در دماي  1   ليتر دارد.   4

P V P V / /
n / molN

n T n T n
 

    
 

1 22 4 0 3 1121 1 2 2 0 752 21 273 5461 1 2 2 2
   

mol(Na)
?molNa / mol(N ) / mol(Na)

mol(N )
  

20 75 0 52 3 2
   

molNa O gNa O
?gNa O / mol(Na) / gNa O

mol(Na) molNa O
   

3 622 20 5 15 52 26 1 2
mol(Fe) g(Fe)?gFe / mol(Na) / gFe
mol(Na) mol(Fe)

  
2 560 5 9 336 1    

/ / /  15 5 9 33 6 17   

  (ردپاي گازها در زندگي) رسي)كتاب د 81تا  79هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »دامن طاهر خشك«  »1«ة زينگ - 208

eX :[ Ar] d X :[ Ar] d s 
33 3 5 13 3 418 18   

الكترون  7زيرلايه دو الكتروني است كه در مجموع  3، داراي Cr24عنصر 

lبا عدد كوانتومي فرعي  0  .دارد  

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 39و  38، 34تا  30هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »امير حاتميان«  »1«ة زينگ - 209

A X e p ( ) p      1 1   

A n p n A p       

e n p A p A p      1 2 1   

p X

f /






2 3

% 37 5%2

oUï¸Ã«¹w

     
p X

f /






2 1

% 62 5%1

  oUï¦Lw

   

( p ) / ( p ) /M / p    
   

2 1 62 5 2 3 37 535 75 17100   

  (كيهان زادگاه الفباي هستي) كتاب درسي) 15و  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------   

 »ريعلي علمدا«  »4«ة زينگ - 210

Cدر دماي  196  گاز نيتروژن، در دمايC 186     گـاز آرگـون و در دمـاي

C 183 اكسـيد در هـواي     شود. كـربن دي  گاز اكسيژن از هواي مايع جدا مي

  مايع وجود ندارد.  

  پاي گازها در زندگي)(رد كتاب درسي) 76و  75، 50تا  48هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
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